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Slovo starosty

Ve středu 22. června jsem společně s žáky 
6. třídy ZŠ navštívil partnerskou obec Zu-
brohlava, kde se o naše žáky dva dny skvěle 
postaral kolektiv učitelů základní a mateř-
ské školy v Zubrohlavě v čele s její ředitel-
kou Mgr. Renátou Grigeľovou Pavčovou. 
O tom, jak tyto dny děti strávily, se dozvíte 
na dalších stránkách zpravodaje. 

30. června jsme předali s paní mís-
tostarostkou almanach žákům devátých 
tříd, který jim bude připomínat jejich první 
nesmělé žákovské krůčky až do okamžiku, 
kdy se loučí se svým dětstvím. Po prázdni-
nách se již rozletí na střední školy a začnou 
si tak psát další kapitolu, která bude dů-
ležitým milníkem pro jejich další život. My 
jim všichni budeme držet palce, aby v této 
zkoušce obstáli. 

30. června byl park Beskydského reha-
bilitačního centra u kaple Nejsvětější Pan-
ny Marie svědkem slavnostního odhalení 
pomníku učitele a básníka JOSEFA KALU-
SE. Bustu odhalil vnuk Josefa Kaluse a za-
zpívaly děti naší základní školy. Donátory 
tohoto pomníku se stali majitelé Beskyd-
ského rehabilitačního centra MUDr. Milan 
Bajgar a MUDr. Roman Dudys.  

Ani práce se v naší obci nezastavily. 
V průběhu května a června naši veřejně-
prospěšní pracovníci pod vedením pana 
Stýskaly kompletně zrekonstruovali au-
tobusovou zastávku u hotelu Prosper a já 
si dovolím vyjádřit přesvědčení, že nám 
všem bude dobře sloužit. V rekonstrukci 
autobusových zastávek budeme i nadále 
pokračovat.

V průběhu července započnou rekon-
strukce v naší Krtečkově mateřince, kde 
dojde k výměně všech sociálek a to včetně 
venkovních, bude vyměněna dlažba a ob-
klady ve všech výdejnách jídel. Kromě toho 
bude dokončeno výběrové řízení a zaháje-
na oprava 4 místních komunikací.  

Podařilo se nám získat dotaci na rekon-
strukci litinového kříže u kostela, který již 
byl v dezolátním stavu. Rekonstrukce by 
měla být provedena do konce září. Příš-
tí rok bychom se pokusili získat dotaci i na 
rekonstrukci litinového kříže na horní Če-
ladné u pohostinství Kněhyně, kde je stav 
této památky taky v zoufalém stavu. Tyto 
litinové kříže jsou ukázkou mistrovství a ši-
kovných rukou našich dědů v železárnách ve 
Frýdlantu nad Ostravicí a je naší povinností 

jejich památce věnovat náležitou pozornost. 
Pokračují i práce na 2. etapě výstavby 

chodníku, vyřizuje se stavební povole-
ní. Zároveň se omlouvám všem majite-
lům, že ještě nejsou naplněny smlouvy 
o smlouvách budoucích, které s nimi obec 
uzavřela v souvislosti se záborem jejich 
pozemků při realizaci I. etapy této výstav-
by. Situace se zkomplikovala především 
tím, že komunikace vedoucí na Frenštát 
je jinak v mapách a jinak ve skutečnosti. 
Přesto věřím, že do konce července již 
bude ukončeno i toto martýrium.   

  
Červenec je nejen měsícem prázdnin, do-

volených, ale i významných státních svátků. 
5. červenec je dnem slovanských vě-

rozvěstů bratrů Cyrila a Metoděje. 
Bratři Cyril a Metoděj pocházeli z řec-

kého města Soluně, kde byl jejich otec 
v první polovině 9. století vysokým hodno-
stářem byzantského císařství. Metoděj se 
věnoval původně úřednickému povolání, 
ale náhle se zřekl úspěšné kariéry a stal 
se prostým mnichem. Konstantin (později 
Cyril) si zvolil duchovní stav. Z jejich výbor-
né znalosti slovanského jazyka se usuzuje, 
že jejich matka byla slovanského původu 
a v nejnovější době bulharští učenci do-
kazují, že též otec těchto našich apoštolů 
byl Slovan. Vzdělání nabyli oba bratři na 
řeckých školách. Na žádost moravského 
knížete sv. Rostislava pak byli byzantským 
císařem Michalem III. a patriarchou ca-
řihradským svatým Fotijem posláni jako 
misionáři na Moravu. K tomuto úkolu se 
dobře připravili. Sv. Konstantin sestavil 
písmena pro slovanský jazyk, přeložil do 
něho části Písma svatého, které se čtou při 
bohoslužbách východního obřadu, a přelo-
žili také všechny obřadní knihy: Svatou Li-
turgii, Večerní, Jitřní, Povečeří, Půlnočnici, 
Hodinky, Osmihlasník, Velikonoční, Postní 
a Sváteční bohoslužby, Trebník (pro udílení 
svatých Tajin čili svátostí) a jiné. 

Na Moravě, kam přišli v roce 863, měli 
velký úspěch; důvodem byla duchovnost 
obou bratří, osobní příklad křesťan-
ského života a smýšlení a v neposlední 
řadě používání lidu srozumitelného slo-
vanského jazyka při bohoslužbách. Dílo 
svatých bratří ze Soluně mělo nesmírný 
význam pro celé Slovanstvo. Proto sv. 
Cyrila a Metoděje nazýváme apoštoly 
Slovanů, kteří položili duchovní základy 
slovanskému pravoslaví. 

6. červenec je dnem upálení mis-
tra Jana Husa. Jan Hus se narodil ko-
lem roku 1370 v Husinci u Prachatic 
v chudé poddanské rodině. Učit se číst, 
psát, počítat a osvojit si základy latiny 

bylo tehdy možné jen na farních ško-
lách. Hus se musil učit nazpaměť mo-
rální pravidla, náboženská pravidla, 
evangelia o Ježíšově dětství atd. Když 
mu bylo asi 16 let, odešel studovat do 
Prahy na Karlovu univerzitu. Od roku 
1398 na pražské univerzitě vyučoval 
a v letech 1409-1410 byl jejím rekto-
rem. Ve svých náboženských pracích 
kritizoval mravní úpadek, v němž se 
ocitla katolická církev. Katolická cír-
kev jej označila za kacíře, jeho učení za 
herezi (hereze se chápe jako odchylka 
od víry uvnitř církve) a v roce 1411 jej 
exkomunikovala (vyloučila z církve). 
I když mu Římský král Zikmund Lucem-
burský zaručil bezpečnost na kostnic-
kém koncilu, kde se chtěl Hus obhájit, 
byl zatčen a odsouzen jako kacíř. Ná-
sledně byl vydán světské moci, a když 
odmítl odvolat své učení, byl 6. červen-
ce 1415 upálen na hranici v Kostnici. 

V roce 1999 prohlásil papež Jan Pa-
vel II., že lituje kruté smrti Jana Husa i 
následných obětí a rozdělení v českém 
národě a vyzval k usmíření a historic-
kému hodnocení jeho osobnosti bez 
předsudků.

10. července si připomeneme výročí 
posvěcení kostela sv. Jana Nepomuc-
kého v naší obci. Při této slavnost-
ní příležitosti bude vysvěcena socha 
Pražského Jezulátka, kterou věnují 
manželé Traganovi. Pražské Jezulátko 
je symbolem národní jednoty a stane se 
tak dalším z patronů naší farnosti. 

29. a 30. července si nenechte si ujít 
festival Ladná Čeladná, který se koná 
v areálu ZŠ Čeladná. Festival nabí-
zí pestrou paletu žánrů od rocku přes 
folk, jazz, world music až po electro 
swing. Program sestavuje dramatur-
gický tým Colours of Ostrava s cílem 
představit kapely, které patří ke špičce 
klubové scény. Těšit se můžete na brit-
ské CC Smugglers, Zrní, Lake Malawi, 
Čankišou a mnoho dalších. Festival 
přinese i bohatý program pro děti s di-
vadlem, filmem a jinými aktivitami. 

Vážení spoluobčané, přeji Vám všem 
příjemné prožití prázdninových měsíců 
a skvělou dovolenou. A těším se, že se 
na 2. ročníku festivalu Ladná Čeladná 
potkáme. 

Pavol Lukša

Práce
i festival

Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Aktuality z obce: celadensky.rej.cz 	    Restaurace: www.menuceladna.cz
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Čeladenský dostavník

Osobní doprava pro seniory nad 65 let 
a hendikepované po Čeladné 
a do Frýdlantu. 
Cena jedné jízdy tam i zpět 24 Kč. 
Objednávky nutno hlásit den předem.

Objednávky:   

737 135 546

Posílejte recepty do 
Čeladenské kuchařky

Vážení spoluobčané, 
rádi bychom s vaší pomocí vydali 

Čeladenskou kuchařku. Proto si vás do-
voluji požádat o zaslání vašich rodinných 
receptů. 

Ať již na koláče, zákusky, polévky, omáč-
ky, masa, nápoje apod. Své recepty posílejte 
prostřednictvím e-mailové korespondence 
na sekretariat@celadna.cz nebo přineste 
osobně na obecní úřad, popřípadě pošlete 
na adresu: OÚ ČELADNÁ, Čeladná č.1, 739 
12 ČELADNÁ. Přivítáme i foto zdařeného 
výrobku. Uzávěrka je 31. srpna 2016.

Pavol Lukša, starosta obce  

Aktuálně

Sladký chodník pro starostu
Krátké ohlednutí za červnovým zastupitelstvem
Ve čtvrtek 16. června 2016 se konalo 10. ve-
řejné zasedání zastupitelstva obce tohoto vo-
lebního období. Mimo projednání stanoveného 
programu  proběhlo na zasedání, na které 
se mimochodem můžete podívat prostřed-
nictvím záznamu zveřejněného na webových 
stránkách obce v odkazu „zastupitelstvo“, také 
krátké poděkování zastupitelů starostovi obce 
za zrealizování první etapy chodníku podél ko-
munikace 483/II.

Slavnostní otevření chodníku proběhlo již 
v květnu, jak jste si jistě přečetli v předchozím 
čísle zpravodaje. Při „křtu“ chodníku děkoval 
starosta všem, kteří se nějakým způsobem při 
realizace akce angažovali či byli nápomocni. 
Jak už to ovšem bývá, nikdo nevyslovil dík sta-
rostovi, který v podstatě táhl na bedrech největ-
ší kus práce. Jen pro příklad: záměr, vytýčení 
trasy, jednání s projektanty, jednání s občany 

dotčenými výstavbou, finanční kalkulace, zá-
měr na zpracování a vyřízení dotace a další 
a další úkony, které jsou při realizaci podobné-
ho projektu nezbytné, a zároveň „neviditelné“. 

Tuto situaci na zasedání napravili členové 
zastupitelstva. Za všechny poděkoval sta-
rostovi pan Pavel Mikeska, a to opravdu ori-
ginálně: ze zákusků připravil útvar symbolizu-
jící chodník. Zatímco „sladký chodník“ byl na 
zasedání zkonzumován, ten zbudovaný již ke 
spokojenosti občanů i návštěvníků obce slou-
ží. Zastupitel pan Jan Oprštěný pořídil ze slav-
nostního otevírání záznam, který rozdal všem 
zastupitelům. Bude to určitě pěkná památka 
i do kroniky obce. 

Přeji všem našim občanům i návštěvní-
kům obce pěkné, ničím a nikým nerušené 
letní měsíce.

místostarostka Věra Golová

Elektrokolo si můžete 
nabít U Pařezu
Více o novém projektu půjčoven a nabíječek 
elektrokol najdete na www.beskolo.cz

Almanach aneb průřez školním životem žáka
Jedinečný almanach obdrželi žáci deváté třídy na Čeladné. Poslední den měsíce června se 
v devět hodin ráno sešli žáci, třídní učitelka a ředitelka školy spolu se starostou v obřadní 
síni obecního úřadu. Slavnostní rozloučení a předání posledního vysvědčení mělo letos i jed-
nu výjimečnost. Žáci dostali knihu o padesáti stranách, která zachycuje jejich život stráve-
ný v Základní škole na Čeladné. Najdeme zde fotografie, ukázky vtipných písemných prací, 
perličky, kterými komentuje jejich školní snažení třídní učitelka paní Mikesková i ředitelka 
školy paní Satinská. Kantoři po celou dobu shromažďovali fotografie, výroky i některé raritní 
práce svých žáků, kterými tuto jedinečnou knihu naplnili. Na obec pak zbyla důležitá úloha, 
nechala knihu vytisknout a její výrobu zaplatila. A tak třináct deváťáků obdrželo tuto pamá-
teční publikaci z rukou starosty Pavola Lukši.
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Kulturní komise

Kulturní komise obce Čeladná zve všechny příznivce zdravého pohybu na 
prázdninový sobotní výšlap, tentokrát na Pustevny.  

Sraz všech nadšenců je  

23. 7. 2016 v 8:00 hodin                                     
u Hospůdky na Maraláku  

v Kunčicích pod Ondřejníkem.  
Trasa je dlouhá asi 7 km. Stoupání mírné, vhodné i pro děti.  

Dopolední kávičku si dáme nahoře, na oběd jsme doma. 
Horké nebo větrné počasí nás neodradí, za deště ale nepůjdeme! 
Bližší info na sekretariat@celadna.cz nebo na tel. 558 684 008  

Těšíme se, přidejte se! 

 

Ranní výšlap na Pustevny 



1. 7. – 31. 7.
Kolumbie
výstava fotografií manželů 
Kantorových, Památník 
J. Kaluse, út-pá 9-16, sobota 
a svátky 11-18, ne 9-16

1. 7. – 28. 8. 
Knižní ilustrace
P. Vyoral, Památník J. Kaluse, 
otevírací doba viz výše

1. 7. – 4. 8. 
Výstava fotografií
B. Novosad, Galerie Lara, 
denně 9:00-21:00

1. 7.
Hudební večer s DUO 2U 
restaurace U Sestřiček, 18:00

1. 7.
Vítej léto
hudební večer pro celou rodinu, 
zahrádka hotelu Prosper, 18:00

3. 7.
Zájezd na Zlínsko 
odjezd-příjezd Čeladná, 
Autodoprava Kopecký, 
tel. 558 684 296, 731 587 877

5. 7.
Farní pouť na Cyrilce
17:30 

5. 7.
Holandský billiard
Bodiz Spa, 16:00, 
od 17:00 řízený turnaj 
v holandském billiárdu

5. 7. 
Cimbálová muzika Portáši 
restaurace U Sestřiček, 18:00

6. 7.
Rytířské slavnosti 
a staročeská kuchyně
Horský hotel Čeladenka, 10:00

8. 7.
Hudební večer s M. Paszem 
restaurace U Sestřiček, 18:00

8. 7.
Country večer
zahrádka hotelu Prosper, 18:00

9. 7.
Zvěřinové hody
Myslivecká chata Lípí, 12:00

10. 7.
Krmáš
217. výročí posvěcení farního 
kostela, 8:00

10. 7.
Letní kino
Horský hotel Čeladenka

11. 7. 
Sedmero krkavců 
Kinematograf bratří Čadíků, 
Chata Dukla, vždy po setmění 
a dle počasí mezi 20:30-21:00

12. 7.
Cimbálová muzika 
Sedmikvítek 
restaurace U Sestřiček, 18:00

12. 7.
Život je život
Kinematograf bratří Čadíků, 
Chata Dukla, vždy po setmění 
a dle počasí mezi 20:30-21:00

13. 7.
Gangster Ka: Afričan 
Kinematograf bratří Čadíků, 
Chata Dukla, vždy po setmění 
a dle počasí mezi 20:30-21:00

14. 7.
Gangster Ka: Afričan 
Kinematograf bratří Čadíků, 
Chata Dukla, vždy po setmění 
a dle počasí mezi 20:30-21:00

15. 7.
Hudební večer s DUO LG 
restaurace U Sestřiček, 18:00

15. 7.
Mafiánský večer 
hudební večer plný zábavy, 
zahrádka hotelu Prosper, 18:00

19. 7.
Cimbálová muzika Polajka 
restaurace U Sestřiček, 18:00

19. 7.
Cimbálová muzika 
s grilováním
Horský hotel Čeladenka

21. 7.
Vlastivědná přednáška 
prof. B. Hrozný, E. Ingriš, 
salónek AD Lara, 18:30

22. 7. 
Swingový večer s M. Cyrusem 
a L. Kokeschem 
restaurace U Sestřiček, 18:00

22. 7.
Karaoke večer
zahrádka hotelu Prosper, 18:00

23. 7. 
Výšlap na Pustevny 
sraz u Hospůdky na Maraláku 
v Kunčicích p. O., 8:00

23. 7.
Čeladenský piknik
louka u fotbalového hřiště, 
10:00

23. 7.
Portáši na Opálené
Ski areál Opálená, 15:00

23. 7.
Letní posezení s grilováním 
selátka
Myslivecká chata Lípí, 14:00, od 
17:00 zábava s country hudbou, 
pořádá MO KDU-ČSL Čeladná

24. 7.
Dětský bál
Horský hotel Čeladenka

26. 7.
Country večer s Tulákem
restaurace U Sestřiček, 18:00

29. 7. 
Hudební večer s B. Holubem 
restaurace U Sestřiček, 18:00

29.-30. 7. 
Hudební festival Ladná 
Čeladná
areál ZŠ v Čeladné

31. 7.
Letní kino 
s animačním programem
Horský hotel Čeladenka

pravidelné akce

Společné běhání
každé pondělí, sraz u sportovní 
haly v Čeladné, 18:30.

Výšlap na Lysou horu
každou středu, sraz na náměstí 
v Čeladné, 17:00.

aktuality na Facebooku
Čeladenský REJ

kalendář  akcí v Čeladné   (červenec)
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Festival

Festival Ladná Čeladná láká 
na kvalitní kapely mimo hlavní proud
Desítku kapel uvede festival Ladná Čeladná na svém druhém ročníku, který se koná 29. a 30. července 
v areálu Základní školy Čeladná. Návštěvníci se mohou těšit na pestrou paletu žánrů od rocku, přes 
folk, jazz, world music až po electro swing. 

Hvězdou prvního dne je kapela Zrní, která 
vyprodává kluby po celém Česku a na kon-
tě má několik hudebních ocenění. Druhý 
večer pak bude patřit britské šestici CC 
Smugglers, jež platí za jednu z nejlepších 
naživo hrajících kapel současnosti. 

Program Ladné Čeladné sestavuje dra-
maturgický tým festivalu Colours of Ostrava 
s cílem představit publiku kapely, které stojí 
mimo komerční proud a ve svých žánrech 
patří ke špičce. „CC Smugglers začínali hrát 
na ulici, přitom v současnosti vyprodávají 
koncerty napříč Evropou. Stejně tak kape-
la Zrní se z undergroundu vypracovala na 
výsluní české klubové scény a na kontě má 
dvě zlaté desky. Čankišou pro změnu patří 
k esům české world music a úspěchy slaví 
i v zahraničí,“ říká na adresu hlavních hvězd 
dramaturg Ladné Čeladné Jiří Moravčík. 

Zastoupení žánrů na Ladné Čeladné je 
bohaté – na své si přijdou i milovníci taneč-
ní muziky, a to především druhý festivalový 
den, kdy zahrají hned tři kapely tohoto ra-
žení. „Sobotní program zahajuje trio Noisy 
pots, jež tvoří svěží a zcela originální hud-
bu, kterou sami nazývají kuchyňské elektro 
a rozhodně stojí za to vidět je naživo. Za po-
zornost dále stojí kapela Circus Problem, 
kombinující balkánskou dechovku s disko-
tékovým beatem, z čehož vzniká neuvěři-

telně energická muzika, která nenechává 
publikum chladným. Na jistě nezapomenu-
telnou show se pak návštěvníci mohou těšit 
v podání pionýra českého electro swingu Dj 
Mackieho Messera, jenž v Čeladné před-
staví směs latinského jazzu, electro blues 
a electro swingu,“ doplnil Jiří Moravčík. 

Dětská scéna i hlídání dětí
Kromě hudební scény si Ladná Čeladná 

zakládá na kvalitním programu pro děti, 
festival proto připravuje dětskou zónu 
s mnoha aktivitami. Chybět proto nebudou 
divadelní představení a animované filmy. 
Díky zapojení do projektu Celé Česko čte 
dětem na letošním ročníku zazní i pohádky 
v podání hudebníků a divadelníků – svou 
účast přislíbil například zpěvák Jan Unger ze 

Kapela Zrní je stále populárnější nejen v českých klubech
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skupiny Zrní a Albert Černý z Lake Malawi, 
herečka a zpěvačka Bára Hrzánová či Vlaďka 
Krakovková z Divadla loutek Ostrava. 

Kdo rád tvoří, může s dětmi navštívit 
workshop pod vedením Radky Ondráčkové, 
autorky knížky pro děti a rodiče s názvem 
Zanzibar jak vyšitý. Výtvarnou dílnou při-
pravuje i sociální podnik Krabičky, jehož 
instruktoři zájemcům ukáží, jak si mohou 
z papírových kartonů vyrobit například hu-
dební nástroje. Součástí areálu je klidová 
zóna, kde si budou moci malí návštěvníci 
odpočinout, zatímco rodiče nejmenších dětí 
zde najdou zázemí s přebalovacím stanem 
či kojícím koutkem. 

Návštěvníci mohou dále využít služeb 
místní Mateřské školy Čeladenská beruška, 
která po dobu konání festivalu vždy od 13 do 
21 hodin zajistí hlídání dětí ve věku od 3 do 
8 let. Ve školce mohou děti zůstat tři hodiny, 
přičemž kapacita je 24 dětí a cena za hlídání 
činí 30 Kč za hodinu. 

Michaela Vávrová

Partneři festivalu:

obec Čeladná 
Brose CZ spol. s.r.o

Hitrádio Orion
Polar televize Ostrava, s.r.o. 

Radegast
Kofola a.s. 

Nadace ČEZ
Moravskoslezský kraj

Kovotour Plus s.r.o., Čeladenka, 
Lesostavby Frýdek-Místek a.s., 

Beskydské rehabilitační centrum, 
Oriental.cz s.r.o., ADSLs, Outdoor 

energy, Čechymen, Filmy v Češtině, 
Informuji.cz

Informace ke vstupenkám
• Dvoudenní vstupné: v předprodeji 
200 Kč / na místě 250 Kč
• Jednodenní vstupné: v předprodeji 
150 Kč / na místě 170 Kč
• Děti do 15 let (v předprodeji i na místě): 
100 Kč, děti do 140 cm zdarma
• Držitelé ZTP, ZTP/P: dvoudenní 100 Kč / 
jednodenní 75 Kč (Vstupenky k zakoupení 
na místě po předložení průkazu ZTP, ZTP/P. 
Doprovod držitele ZTP/P vstup zdarma.)
Vstupenky lze zakoupit v Knihovně a in-
formačním centru Čeladná a dále v in-
formačních centrech ve Frýdku-Místku, 
Frýdlantu n. Ostravicí, Frenštátu p. Rad-
hoštěm a v prodejně Oriental v Ostravě. 

Kapela Circus Problem (vlevo) kombinuje 
balkánskou dechovku s diskotékovým beatem

Mapa festivalového areálu
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Předseda klubu Petr Sedlák k úspěchu čeladenských fotbalistů:

Kabina si sedla, kluci hráli pro diváky
Vy a fotbal – jak to začalo?
Pocházím z Karviné a tam jsem se poprvé 
dostal k fotbalu, hrál jsem za žáky tehdejší 
NHKG. Na jakém postu? Stavěli mě všude, 
do obrany, zálohy, útoku. Ale byl jsem asi 
podobně ztřeštěný jako všichni kluci, kteří 
začínají, takže jsem se pohyboval tam, kde 
byl balón.

Kam jste to dotáhl?
Nikam daleko, nějak mě to nenaplňova-
lo a zkoušel jsem spoustu jiných sportů. 
Díky otci jsem se dostal na různé hornické 
turnaje v hokeji, házené, tenise, volejbalu 
nebo košíkové, taky jsme chodili fandit na 
házenou a na hokej. 

Takže to na žádnou velkou fotbalovou drá-
hu dlouho nevypadalo…
To ne, ale když jsem se oženil a přestěho-
val do Frýdlantu, tak mi fotbal začal chy-
bět. Začal jsem chodit na Frýdlant a pak 
i na Čeladnou a tady mi to hned přirostlo 
k srdci. Chlapi si všimli, že s nimi jezdím 
i ven a tak mě požádali, jestli nechci dělat 
vedoucí týmu. Bafuňáře, jak se ve fotbale 
říká… Vůbec jsem netušil, co to obnáší, ale 
protože nikoho jiného neměli, tak jsem to 
na zkoušku vzal. Ta zkouška se protáhla na 
deset let. Mezitím mě udělali předsedou 
klubu a letos jsem byl zvolený už na druhé 
funkční období.

ZMĚNY V ČELADNÉ
Jak se za těch deset let fotbal na Čeladné 
změnil?
Strašně. Od financí přes zázemí až po at-
mosféru. Kdysi to bylo o něčem jiném, 
hrála se tady soutěž, která nebyla tak ná-
kladná. Pak jsme koupili od Vítkovické ne-
mocnice vyšší soutěž a to byl velký zlom. 
Domácí hráči už byli starší a nestačili 
rychlostí ani fyzičkou, další měli málo tr-
pělivosti, a když se nedostávali do základní 
sestavy a seděli většinou jen na střídačce, 
tak ztratili zájem. Takže přišli noví hráči 
z Ostravy. 

Mluvil jste o zázemí.
Tady je ten pokrok vidět na první pohled. 
Udělalo se komplet nové hřiště, tribuna 
pro 180 lidí, kabiny, bufet, restaurace... 
Velké týmy, které tady hrály nebo byly na 
soustředění, od Baníku až po Spartak 
Trnava, hodnotily naše hřiště jako jedno 
z nejkrásnějších v Moravskoslezském kraji. 

titul a postup
Muži mají za sebou skvělou sezonu a po-
stup. Jak se to zrodilo?
Vše začalo už v loňské sezoně. Na pod-
zim jsme byli úplně dole, dokonce na po-
sledním místě tabulky, a nikdo nevěřil, že 
se zachráníme. Ale trenérovi se podařilo 
sehnat kvalitní posily, udělala se kvalit-
ní zimní příprava, a na jaře jsme prohráli 

dva nebo tři zápasy. Kluci si 
sedli, celá kabina měla jeden 
cíl. A to se protáhlo do letoš-
ního ročníku. Za celou sezo-
nu jsme prohráli tři zápasy, 
doma ani jeden. Hraje se pro 
fanoušky. Kluci chtěli doká-
zat těm, kteří jim nepřestali 
věřit, že na to mají. 

Kdy jste začal věřit vy, že prv-
ní místo v tabulce uhájíte?
Bylo to strašně těžké, Staré 
Město nás stále straši-
lo. Vlastně celá sezona byl 
boj mezi námi a Starým 
Městem. Rozhodující byl asi 
zápas u nás, který skončil 
2:2. Vedení Starého Města 
podalo protest kvůli penaltě. 
Zápasy se naštěstí natáčí, 
takže jsme poslali záznam 
na svaz, tam to přezkoumali 
a jasně řekli, že penalta byla 
oprávněná. Pak už nám sta-

čilo zvládnout jeden zápas, a protože nás 
čekaly tři domácí utkání, byli jsme v klidu.

Říkal jste, že hrajete pro fanoušky. Co ří-
kají na postup?
Nemůžu mluvit za ně, ale myslím, že mů-
žou být spokojeni. Za celou sezonu jsme 
dali ze všech týmů nejvíce gólů, Martin 
Váňa se stal druhým nejlepším střelcem 
celé soutěže. Na Čeladné probíhaly krás-
né zápasy, které se divákům musely líbit. 
A všichni se těší do kraje – hráči i diváci.

Ano, těším se i já a gratuluji, z I. A třídy 
jste postoupili do krajského přeboru. 
Budete na to mít?
Hřiště a zázemí máme na divizi, takže nic 
vylepšovat nemusíme. Jediný dopad na 
rozpočet bude v cestovném, na venkov-
ní zápasy to prostě bude dál. Ale počítám 
s navýšením rozpočtu tak o třicet nebo čty-
řicet tisíc korun, víc to nebude. Samozřejmě 
musíme vyměnit štulpny, dresy a další 
drobnosti, ale to už nejsou takové položky.

A výkonnostně? Zvládnou hráči krajskou 
kvalitu?
Máme zkušené mužstvo a všichni hráči 
přislíbili, že zůstanou. Problém je, že pod-
le nových pravidel skončila doba hostová-
ní, takže všichni hráči musí jít na přestup, 
ale s tím výbor počítá. Samozřejmě by-
chom chtěli zabudovat mladé odchovan-
ce, i když jich není moc, protože dorost 
nefunguje.

Kolik je vlastně v týmu skutečně čeladen-
ských hráčů?
Opravdu místní je jen jeden, Ondra Chýlek. 
Na druhou stranu většina dojíždějících tady 
tráví tolik času, že už je lidé berou taky tak 
trochu jako místní.

Jaký je váš cíl pro příští sezonu?
Míč je kulatý, tak nechci moc předpovídat. 
Budeme nováčky, každý si na nás bude 
chtít smlsnout. V žádném případě ale ne-
chceme hrát spodek, nejlépe někde upro-
střed tabulky. Pokusíme se vyhrát co nejví-
ce zápasů doma, to je základ. 

Kostra týmu zůstane stejná, což je určitě 
dobře. Kdo byl letos největší tahoun?
Opravdu nemůžu jmenovat, je třeba po-
děkovat celému mančaftu. Velkou záslu-
hu na titulu má každopádně trenér Leon 
Dostalík. Na jeho tréninky jezdí i 18 hráčů, 
což je v dnešní době úžasné.
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Pojďme jmenovat alespoň některé hráče, 
hlavně „hvězdy“…
Hvězdy byly všichni, ale vyzdvihnout bych 
chtěl Vladimíra Čápa. Má za sebou štace 
v kvalitních týmech, hrál i ligu. Ale nedě-
lá ze sebe hvězdu, naopak své zkušenosti 
předává mladším a oni ho berou. V kabině 
má hlavní slovo.

Zpátky k blížící se sezoně. Jak se na ni bu-
dete připravovat?
Na letní přípravu bude strašně málo času, 
krajský přebor začíná v polovině srpna. 
Takže klasika – dva až tři tréninky týd-
ně, přípravné zápasy. Těch má trenér 
v plánu asi pět. Zajímavá bude příprava 
na Slovensku. Pozvali nás do Sborova nad 
Bystricí, kde se na turnaji k oslavám 70 let 
obce utkáme s několika kvalitními sloven-
skými celky. Starosta Sborova si náš tým 
vybral osobně, byl se v Čeladné podívat na 
dva naše domácí zápasy.

malým klukům chybí pokora
Co se dá udělat pro to, aby v budoucnu 
hrálo za Čeladnou více místních?
Musíme se ještě více věnovat mládeži, jiná 
cesta není. Už jsme s tím začali před ro-
kem, kdy jsme poprvé v historii klubu zalo-
žili přípravku.

Jak si prckové vedli?
Kluci vyhrávají i prohrávají, ale není to 
o výsledcích. Úžasné je, že se k týmu přida-
li rodiče, kteří chodí a zapojují se. Patří jim 
velký dík, že se takhle svým dětem věnují. 
V přípravce bylo až 30 špuntů, samozřejmě 
ne všichni pokaždé. Ale zrovna nedávno mi 
trenér řekl, že jich bývá na tréninku hodně 
a musí si půjčovat míče. Takže jsme hned 
koupili 20 míčů, to byl jeden z nejpříjem-
nějších výdajů letošní sezony. O příprav-
ku se starají Martin Látal, Robert Oppitz 
a Robert Hykel, a patří jim za to velké po-
děkování.

A jak se dařilo žákům v krajské soutěži, 
přece jen dříve hráli jen okresní přebor.
Výsledky byly střídavé, ale problém máme 
s účastí, jednou přijdou všichni a podruhé 
polovina, takže se lepí sestava. Proto jsme 
se rozhodli, že je přihlásíme zpátky do 
okresního přeboru, takže mladší i starší 
spojíme do jednoho celku.

Jak si problémy s počtem dětí vysvětluje-
te? Vždyť počet obyvatel Čeladné roste?
To je pravda, ale zároveň se zvyšuje po-
čet možností, co mohou děti dělat. A to 
nemluvím o internetu, který je žroutem 
času dnešní mladé generace. Problém 
je taky v jejich mentalitě, přístupu. 
V Čeladné mají veškeré zázemí, krás-

ný areál, absolutní volnost, ale chybí 
jim pokora. Když jsem jako malý kluk 
někam přišel – a zůstalo mi to dodnes 
– tak jsem pozdravil a měl jsem k úctu 
k lidem kolem. 

Chystáte kromě nové soutěže pro žáky 
ještě nějaké další novinky?
Změna bude na postu trenéra. Loučíme 
se s Radimem Zajícem, který toho má 
strašně moc. Trénuje mládežnické ka-
tegorie české reprezentace, navíc bude 
působit v mládežnickém centru v Karviné. 
Každopádně bych mu rád poděkoval za 
všechno, co pro čeladenské kluky udě-
lal. Na střídačce ho nahradí Tomáš 
Kosňovský, který nám dnes dělá maséra, 
ale byl to ligový hráč, hrál za Baník, Plzeň, 
Dunajskou Stredu. Třeba právě on kluky 
pokoře naučí.

Co když některého rodiče náš rozhovor 
inspiroval – může přijít se svou ratolestí 
na hřiště?
Jasně, přijímáme kluky všech kategorií, 
i ty, kteří ještě nikdy nehráli. Vyzkouší si, 
o čem to je, a uvidí. V každém je nějaký 
skrytý talent, akorát o tom neví nebo ho ni-
kdo nerozvíjí. A myslím, že nový trenér na 
to bude mít dobrý čich. 

Dorost v průběhu sezony skončil, ale sly-
šel jsem, že i v této kategorii Čeladná pře-
ce jen nějaké úspěchy má. 
Má, a velké. Syn pana Leixnera hraje za 
mládež Baníku Ostrava a Filip Benc ve 
Vítkovicích. To jsou dva naši odchovanci, 
kteří díky panu Leixnerovi a hlavně díky své 
píli hrají ve dvou nejlepších mužstvech na 
Ostravsku, což je krásné.

hlavně chci poděkovat
Jak bude v Čeladné vypadat fotbal za pět 
let, až vám skončí další funkční období?
Mě hlavně zajímá, jak bude vypadat za rok. 
Věřím, že to uhrajeme a nesestoupíme. Měl 
jsem totiž pracovní nabídku do zahraničí, 
ale díky klukům a postupu jsem ji odmítl, 
chci být u toho. Při rozhodování mě podr-
žela i rodina, ta mě vlastně drží celý rok, 
protože té práce v klubu je opravdu hodně 
a bez podpory rodiny bych ji nezvládl.

Poděkovat je asi třeba více lidem…
Na poděkování nesmíme zapomenout, pro-
tože bez dobrých lidí by to tady nefungova-
lo. V první řadě obci v čele se starostou 
Pavolem Lukšou a místostarostkou Věrou 
Golovou. Samozřejmě celému vedení obce, 
které nám schválilo nějaký finanční plán. 
Pánům z fotbalového výboru (Pavol Lukša, 
František Gajdoš, René Janosch), kteří si 
přes své pracovní vytížení vždy najdou na 
čeladenskou kopanou čas. Pak správcům 
hřiště, od hlavního až po chlapy, kteří se-
kají trávu. O travnatou plochu se starají 
tak, že máme nejlepší hřiště široko daleko. 
Taky hasičům, kteří jsou kdykoliv připrave-
ni pomoci. Správci Marcelovi Novotnému, 
který nám tady dělá první poslední, a panu 
Murasovi, který má s Marcelem na sta-
rost lajnování. Skvělým fanouškům. Všem 
sponzorům, protože peníze vložené do fot-
balu na naší úrovni nemůžou přinést zisk, 
ale „jen“ dobrý pocit. A hlavně manželkám, 
které nám to tolerují…

Vladislav Sobol
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Nástup letního venčení
Do terénu s dopravou i pěšky    

S nástupem června zača-
la klubová výletní sezóna, 
která potrvá jako obvykle 
až do září. Vycházky a výlety 
jsou koncipovány tak, aby se 
mohli co nejvíce zúčastňovat 
i ti, kterým to již tak nechodí. 
Samozřejmě některé nároč-
nější akce jsou určeny pro 
ještě zdatné turisty. Alfou 
a omegou vždy zůstává poča-
sí, červen byl docela milosrd-
ný, snad to tak bude i nadále.

Poslední červnový den máme 
ještě výlet busem do Valašské 
dědiny v rožnovském skanzenu.    

(Ne)Petang, Pařez a kaktusy
Nicméně hned první červnová 
akce (petang v BRC) zhava-
rovala z důvodu deště, tak se 
alespoň posedělo v klubov-
ně. Další vycházka s cílem 
U Pařezu oblíbeným „okru-
hem Anny Trefilové“ již pro-
běhla bez problémů. Posléze 
jsme nemohli chybět na výsta-
vě kaktusů, byť se letos za nimi 
muselo jet až do Frýdku. Bylo 
nás jen pár, ale znovu jsme 
obdivovali pečlivě připravenou 
výstavu a její nádherné expo-
náty. Odpoledne bylo zavr-
šeno na terase penzionu Pod 
Kašnou s krásným výhledem 
na kostel Panny Marie. 

V Beskydském nebi blaženě
Výlet na Horečky se zprvu nesl 
vážným ohrožením z nebe, 
to čeladenské bylo zlověst-
né, nicméně parta optimistů 
přesto vyrazila a dobře uděla-
la. Nebe frenštátské bylo sice 

podobné, ale se vstupem do 
nebe Beskydského se vyjasnilo 
a prožili jsme báječné odpoled-
ne nejen na stezce v korunách 
stromů. Závěrem se posedělo 
u Janíka a pak dolů na vlak. 

Začala kuželkářská sezóna
Co by to bylo za léto bez kuže-
lek na Dejmonu. Předposlední 
červnový čtvrtek, téměř jas-
no, dusno, teplota přes třicet, 
opravdu ideální podmínky pro 
hraní kuželek na otevřeném 
slunci. Trochu se to odrazilo 
na účasti, bylo nás méně než 
obvykle, nicméně Dejmon 
opět nezklamal a k absolut-
ní spokojenosti chyběl pou-
ze nový kuželkářský rekord. 
Vzhledem k tomu, že přežili 
i kardiaci, lze akci označit za 
úspěšnou.

Když už je řeč o Dejmonu, 
je dobré zmínit tradiční červ-
novou návštěvu seniorského 
klubu Gabriel z Ostravy. Po 
malém občerstvení v naší 
klubovně je vždy na programu 

vycházka do okolí. Již čtvrtým 
rokem nechtějí jinam, než 
na kuželky do Dejmonu. Co 
k tomu dodat ?

První petangová medaile
V sobotu jedenáctého se 
do Frýdlantu na petango-
vý turnaj dvojic vydala se-
stava Kokešová-Bernady. 
Výsledkem této mise byla 
bronzová medaile. Historie se 
nebude ptát, kolik týmů bylo 
na startu (vzhledem k počasí 
pouze tři), ale kdo získal bronz. 

Program klubu o prázdninách
„Úterní“ cvičenky se ani 
o prázdninách nebudou šetřit, 
odpoledne pak budou patřit 
společenským hrám karetní-
ho zaměření. Čtvrteční cvičení 
a angličtina mají pohov, odpo-
ledne budou vycházky či výlety 
s některými pátečními přídavky. 

Přijměte tímto pozvání na 
další klubové akce.

 Petr Bernady
737 532 227, petr.bernady@seznam.cz

Zdravotní cvičení
skupina I - úterý 		  9:00–11:00
skupina II                	 prázdniny
Posezení v klubovně, společenské hry
úterý � 14:00–17:00
Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
			   prázdniny

Grilování u Kněhyně
čtvrtek 7. 7., 13:30
Dodatečné zakončení klubového školního 
roku. Pěšky či busem k restauraci Kněhyně, 
kde vzadu posedíme s grilováním všeho, co 
si kdo přinese (pití aj. bude „místní“). 
Sraz pěších ve 13:30 před DPS. Méně zdatní 
busem ve 14:03 od Prosperu, sraz na zastáv-
ce. Návrat dle situace (bus jede v 17:35).

Po roce zase ke Zdeňkovi
čtvrtek 14. 7., 14:00
Tradiční prázdninová vycházka směrem 
ke kopci Žár s občerstvením ve výletní re-
stauraci U Zdeňka (zde krásný výhled na 
Ostravici a Lysou), cesta tam i zpět cca 6 km. 
Sraz ve 14:00 před DPS, návrat dle situace.

Podél Čeladenky do Pstruží
čtvrtek 21. 7., 14:00
Vycházka do oblíbené klubové destinace, 
tentokráte tzv. dolní trasou s cílem v re-
stauraci Vlčárna. Sraz ve 14:00 před DPS, 
návrat trasou horní dle situace.
Lanovkou na Pustevny
PÁTEK 22. 7., 8:30
Vlakem v 8:54 do Frenštátu, odtud do 
Ráztoky, a lanovkou na Pustevny, poslé-
ze lze dle situace a kondice pokračovat 
k Cyrilce (1km), Radegastu (1,5 km) nebo 
až na Radhošť (4 km). Dolů zase lanovkou, 
v průběhu akce občerstvení v některé dob-
ré restauraci. Lanovka (zpáteční) stojí 150 
Kč (nad 65 let 110 Kč). Akce je vhodná i pro 
méně zdatné turisty, kteří mohou pobýt na 
Pustevnách, případně se projít k Mořskému 
oku (0,5 km). Sraz v 8:30 před DPS, resp. 
přímo u vlaku, návrat dle situace.

Satinský vodopád
čtvrtek 28. 7., 12:40
Odjezd vlakem ve 13:07 do Frýdlantu, poslé-
ze busem do Malenovic. Pak již po svých ve 
směru k hotelu Petr Bezruč, v půli cesty (cca 
1,5 km) je Satinský vodopád. Po občerstvení 
cesta zpět k busu. Sraz ve 12:40 před DPS, 
návrat dle situace.

Program na červenec 

červencové akce

V Beskydském nebiOstravská výprava před klubem

Medaile a svatozáře
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Pozvánky

Dětské golfové kempy

Využijte nabídky letních kempů pro děti 
v Prosper Golf Resortu Čeladná! Mnozí již 
jistě plánujete letní dovolené a prázdninové 
kempy svých ratolestí, proto bychom vám 
rádi nabídli také možnost zúčastnit se let-
ních golfových kempů v Čeladné. Letošní 
termíny připadly na tyto prázdninové dny:

•         středa 13. 7. – neděle 17. 7.
•         pondělí 15. 8. – pátek 19. 8.

Kapacita účastníků je omezena, neváhej-
te a přihlaste se včas! Pro přihlášky a více 
informací o jednotlivých dětských kempech 
kontaktujte Marii Šebestovou na čísle 734 
516 450.

Golfové prázdniny v Prosper Golf Resortu Čeladná
Každý den jiný turnaj

Golfové prázdniny nejen pro dospělé! 
Během dvou prázdninových týdnů pro Vás 
máme připraven bohatý turnajový program, 
během kterého můžete využít zvýhodněné 
ceny hry na hřišti v rámci akčních nabídek 
a turnajů. V termínech 11.-18. července a 8.-
12. srpna každý den jiná akce:
pondělí: plaťte 1 fee = 2 hráči i bez voucheru
úterý: 9 jamek na OC jen pro dámy
středa: OC pro seniory 9 nebo 18 jamek
čtvrtek: výhodné FEE pro rodiče s dětmi
pátek: velký prázdninový STABLEFORD na 
MIDDLE COURSE!

Prostřílejte se prázdninami v Čeladné! 
Děti mají po celý týden hru na OC za 250 Kč 
/ 9 jamek a 500 Kč / 18 jamek.

Lady day´s
Hledáte něco jen a jen pro dámy? Máme 

pro Vás naše devítkové čtvrtky. V průběhu 
července a srpna bude na každý čtvrtek od-
poledne vypsán turnaj na 9 jamek jen pro 
dámy. Na konci srpna po posledním turnaji 
budou vyhlášeny první tři místa - celkové ví-
tězky této prázdninové série. Odměnou jim 
budou vouchery na nákup dámských ne-
zbytností v našem PRO SHOPU, pomocníci 
do kuchyně a květiny, jež vykouzlí úsměv na 
každé tváři!

Více informací na stránkách www.pro-
sper-golf.cz, nebo kontaktujte recepci GOLF 
RESORTU: 603 166 697, golf@prosper-golf.cz
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Základní škola

Prázdniny – odpočinek 
s třešněmi za uchem, 
pusou od jahod, slun-
cem ve vlasech. 

Č t e n á ř ů m 
Čeladenského zpra-
vodaje nabízíme každý 
měsíc hojně článků. Každý z nich po-
pisuje jinou akci, novou událost. Naše 
články jsou svědectvím o našich úspě-
ších, o schopnostech a dovednostech 
čeladenských dětí a jejich pedagogů, 
o pestrém životě školy. Čtenáři tedy ví, že 
letos je to velmi zasloužený odpočinek.

Celkové hodnocení uplynulého škol-
ního roku, statistické údaje, rozbory 
a komentáře, to vše bude zpracováno 
v obsáhlém dokumentu Výroční zpráva 
školy, na kterém budu pracovat v prů-
běhu prázdnin a v září bude vyvěšen na 
www.zsceladna.cz. Krátce a výstižně 
- tento  školní rok byl výjimečný, dyna-
mický, obohacující. Každý den byl něčím 
zajímavý, přínosný a nevšední. Člověk 
by si řekl, že více už dělat nelze. Pak ale 
přijde nápad a ejhle, přidáváme novin-
ku. 

Tak tomu bylo i s literární soutěží 
Kalusův kalamář. Jak víte, Čeladná má 
krásný nový chodník, který nese jméno 
Josefa Kaluse, čeladenského básníka a 
spisovatele. Psala jsem o panu řídícím 
Kalusovi text, který je na začátku chod-
níku v železné knize.  Během psaní jsem 
toho o svém dávném kolegovi dost pře-
četla a četla jsem i něco z jeho tvorby. 
Zamrzelo mě, že o tomto významném 
člověku ve škole mluvíme dost málo. 
Když jsem přišla s myšlenkou literární 
soutěže, moc jistá jsem si nebyla. Bude 
to děti bavit? Nebude to pro pedagogy 
další úmorná práce? Najdu partnera pro 
tuto akci? Vyhlásila jsem zkušební, tzv. 
nultý ročník. A děti s nadšením rýmo-
valy, paní učitelky se při čtení náramně 
bavily a rýmovačky mi s úsměvem při-
nášely, správce Památníku J. Kaluse 
napsal, že se do soutěže jako partner 
velmi rád zapojí. Začátek nejistý, výsle-
dek překvapivě příjemný. Dětské rýmo-
vačky jsem opsala do jednoho souboru 
a vznikl malý almanach. Mým záměrem 
je, aby se děti zdokonalovaly v tvůrčím 
psaní, aby si vyzkoušely tvořit různé 
literární útvary. Psaní je velmi těžká 
disciplína a zdá se, že Kalusův kalamář 
by mohl být pro žáky dobrou motivací. 
Uvidíme! 

Ale uvidíme až po prázdninách. 
Prázdniny nechme dětem k načerpání 
energie, k odpočinku a k sbírání prázd-
ninových zážitků.  Hlavně veselých, těch 
není nikdy dost! Moje vlastní děti jsou 
všechny dávno dospělé. Na naše spo-
lečné zážitky z jejich dětství už jenom 
vzpomínám. To ale neznamená, že už 
žádné společné zážitky nemáme. Moje 
nejmladší dítě se rozhodlo, že na konci 
června vycestuje do Ameriky. Tuze se 
mi to nelíbilo, rozmlouvala jsem, straši-
la jsem (hotová černá kronika) – všech-
no marné. Nakonec se dítě uvolilo, že 
pro můj klid si opatří paralyzér.

Dva dny před dceřiným vycesto-
váním jsem dorazila domů později. 
Uvařila jsem si kafe a znaveně se na-
táhla k večerním televizním zprávám. 
Vychutnávala jsem si klid, usrkávala 
kávu s mlíkem a sem tam pohladila 
předoucí kočku, která se mi dle svého 
zvyku uvelebila na natažených nohách. 
Do této pohodičky připoskakovala dce-
ra cestovatelka a hlásila: „Tak už mám 
ten paralyzér!“ A nadšeně mi tu věc 
ukazovala a popisovala, co všechno to 
umí. „A teď ti ukážu, jak to vypadá, když 
se to použije. Neboj, jenom tak do vzdu-
chu. A nelekni se, dělá to docela hnusný 
zvuk!“  - Co bych se lekala. Pohodička, 
předoucí kočka, dobrá káva, rozra-
dostněná štěbetající dcera… Usmála 
jsem se, dcera taky a řekla: „Tak pozor, 
teď!“ TRESKPRÁSKŠKRRR! Kočka se 
katapultovala z mých nohou. Vystřelila 
střelhbitě, neb k mocnému skoku pou-
žila při odrazu svých drápů. Odrazištěm 
jí byla moje stehna. Náhlá bolest a úlek 
měly za následek to, že jsem na sebe 
tu dobrou kávu s mlíkem vylila. Teď už 
vím, že paralyzér je skutečně nebez-
pečná věc. 

Touto drobnou příhodou se s Vámi 
loučím. Přeji Vám krásné léto, spoustu 
hezkých zážitků a ať pojedete kamkoli, 
ve zdraví se všichni vraťte!

Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

Recyklohraní 
je zábavné poznávání

Během uplynulého školního roku 
se žáci – druháci, kteří odpoled-
ne tráví čas ve školní družině, 
aktivně zapojili do školního recy-
klačního programu, který je pod 
záštitou MŠMT a jež nese název 
Recyklohraní. 

Jak samotný název napovídá, je tento pro-
gram primárně zaměřen na oblasti třídění 
a recyklace odpadů, včetně osobní zkuše-
nosti se zpětným odběrem baterií a použi-
tých drobných elektrozařízení. 

Myslíte si, že v družině by si měly děti 
hlavně hrát a ne se ještě trápit nějakým 
učením, kterého dopoledne mají víc než 
dost? Průvodci programu Katka, Honzík 
a pan Výzkumník dětem prostřednictvím 
internetu zadávali zajímavé úkoly, které vy-
užívaly přirozenou dětskou zvídavost i hra-
vost. Pokud se nám společně podařilo úkol 
splnit, pak se na náš účet připsaly body a za 
ně jsme mohli na konci školního roku získat 
zajímavé odměny. 

A jaké úkoly jsme plnili? Uspořádali jsme 
na naší škole Týden sběru použitých bate-
rií, zjišťovali jsme, kde všude lze v naší obci 
odevzdat použité baterie, zajímali  jsme se, 
jak se v historii vyvíjely elektrospotřebiče, 
vyráběli jsme telefony z plastových kelímků 
a nebo jsme nakoukli do školní kuchyně, na 
čem a v čem paní kuchařky vaří. 

Školní rok je za námi a musíme se pochlu-
bit, že v závěru programu jsme získali jak 
prima ceny (malované záložky, společenské 
hry, hlavolamy i plastelínu), tak i mnoho no-
vých informací a poznatků. Druháci již vědí, 
že zodpovědné chování každého z nás bude 
mít příznivý dopad na naše životní prostředí. 
Určitě si uvědomují, že např. použité baterie 
do popelnice nepatří! 

A co vy? Doufáme, že se nenecháte za-
hanbit od malých školáků, a pokud máte 
doma použité baterie, můžete je odevzdat 
do sběrného kontejneru třeba právě u nás 
ve škole. 

mar



“Musím se přiznat, že se mi zdá, že 
slovenské holky jsou hodně přátelské. 
Výlet se mi hodně líbil, paní učitelky byly 
příjemné.“

z ohlasů účastníků
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Nové zážitky i přátelství 
v partnerské Zubrohlavě
Využili jsme pozvání partnerské školy v Zubrohlavě a s žáky šestého 
ročníku jsme vyrazili na dvoudenní výlet na Oravu. 

Za příjemného doprovodu pana Wozniaka 
nám cesta rychle ubíhala a kolem desáté 
hodiny dopoledne jsme si pochutnávali spo-
lečně s žáky a učiteli Zubrohlavské ZŠ na 
výborné svačince v místní školní jídelně. 

Poté jsme se vydali na vyhlídkové místo 
„Rio de Klín“, odkud byl nádherný výhled 
na Oravskou přehradu a Západní Tatry. 
Bylo pěkné letní počasí a naši žáci i učitelé 
se spřátelili a zahráli si hry se svými slo-
venskými vrstevníky. Odpoledne nás ještě 
čekal výlet do Oravské Lesné, kde jsme se 
projeli místní nádhernou horskou krajinou 
Oravskou lesnou železničkou, kde na nás 
v lese číhala baba Jaga, princezna, pavou-
ci, lesní mravenci a další havěť. Po náročně 
stráveném dni se žáci osvěžili v bazénu a 
velmi si to užili. Ve venkovních  prostorách 
areálu Slanický dvůr na břehu Oravské pře-
hrady, kde jsme byli ubytováni, si děti zahrá-
ly společenské hry a soutěže.

Druhý den za svitu sluníčka, které zároveň 
pořádně hřálo, jsme po snídani vypluli míst-
ní výletní lodí na okružní plavbu po Oravské 
přehradě a poté jsme navštívili Slanický 
ostrov a smočili alespoň nohy, abychom se 
trochu osvěžili. Nejnáročnější výlet nás te-
prve čekal, a to výšlap do nejvyšších pater 
Oravského hradu. Cestou jsme navštívili 
mučírnu, a některé žáky zaujala natolik, že 
to vypadalo, jakoby tam chtěli zůstat.

Cestou domů jsme se zastavili v Těrchové, 
kde jsme utratili poslední peníze za suvenýry, 
korbačiky a zmrzlinu a těšili jsme se domů.

Petra Pacáková

Základní škola

Vernisáž výstavy zoo

„Umění je jako slunce, které se taky ni-
komu nevtírá. Když zatáhnete záclony 
a zavřete okenice, tak vám slunce do 
bytu neleze, jenomže je to vaše chyba, 
pane, že chcete žít potmě.“ 

Jan Werich 

Umění se musí vyhledávat. Je nezbytnou 
součástí lidského bytí, stejně jako sluneč-
ní svit. Vždyť kdo z nás by chtěl dobrovol-
ně žít potmě? ZŠ a MŠ Karla Svolinského 
v Kunčicích pod Ondřejníkem si tuto lid-
skou potřebu uvědomuje a proto ve stej-
nojmenné galerii zorganizovala i letos 
vernisáž dětských prací, tentokrát tema-
ticky zaměřenou do prostředí ZOO.  
Pan ředitel Jaroslav Goj nás uvítal ve své 
škole a zahájil tak celý program, který 
byl charakteristický svou přátelskou at-
mosférou. Životu ve tmě se tedy vyhnu-
li i naši žáci, kteří do celé akce přispěli 
svými povedenými díly. Zvláštní pochvala 
patří Kristýně Janečkové, která se umís-
tila ve své kategorii na prvním místě, 
a stejně tak Markétě Fedičové, která v dal-
ší kategorii obsadila krásné druhé místo.

Rita Weselowská



Inkluzivní vzdělávání 
a naše škola
Téma inkluzivního vzdělávání neboli zkráce-
ně inkluze, tj. zařazování všech dětí (s těles-
ným postižením, sociálním znevýhodněním, 
mimořádným nadáním, cizinců apod.) do 
běžné školy, se stalo jedním z velkých té-
mat nedávných týdnů. Je sice důležité, že 
se o tomto, poněkud tabuizovaném tématu, 
otevřeně mluví, ale veřejnost, které se do-
stávají zprávy z různých médií, musí být zá-
konitě zmatena, což vede ke zjednodušování 
a ve svém důsledku k hledání radikálních 
řešení.

Ona neustále zmiňovaná inkluze totiž není 
nic nového, a v poměrném klidu probíhá již 
několik let pod méně kontroverzním názvem 
integrace. Většina škol se tak snaží dle svých 
technických možností zařazovat podobné 
žáky do svých lavic, aniž je to doprováze-
no velkou hysterií. Je pravda, že pokud by 
byla inkluze absolutní, tj. do běžné školy by 
byli zařazeni úplně všichni žáci, přineslo by 
to mnoho problémů a kvalitní výuka by se 
stala téměř nemožnou, ale tak jednoduché 
to zase není. Speciální školy budou i nadále 
pracovat s žáky, kteří by výuku v běžné škole 
nezvládali ani za použití všech podpůrných 
prostředků. Konečné rozhodnutí, do které 
školy bude žák docházet, však zůstává vždy 
na zákonných zástupcích, byť mnozí si až 
nerealisticky představují, že jejich dítě běž-
nou školu zvládne. Vždy se snažíme zákonné 
zástupce nabádat, aby brali v potaz potřeby 
dítěte a hlavně jeho touhu po seberealizaci 
a štěstí, jejichž dosažení může být ve speciál-
ním školství mnohem jednodušší.

Základní škola Čeladná pracuje už dnes 
zcela běžně i s žáky, kteří patří do proudu 
tzv. inkluzivního vzdělávání, a dosahuje v této 
oblasti nesporných úspěchů. Samozřejmě 
se snažíme i dále vzdělávat, navštěvujeme 
různá školení a kurzy a snažíme se čerpat 
i další informace z jiných škol či odborných 
pracovišť. Hlavní problém, který se v sou-
časné době ohledně inkluzivního vzdělávání 
točí, je hlavně finančního rázu, protože pří-
prava na výuku, kde jsou žáci s inkluzivními 
potřebami, není totožná s běžnou přípravou. 

Vyučující se tak musí chystat vlastně dva-
krát, přičemž tuto druhou přípravu vlastně 
nemá řádně ohodnocenu. Tuto poněkud ab-
surdní situaci lze přirovnat k situaci z běžné-
ho zaměstnání, kdy jsou vyrobeny dva téměř 
totožné výrobky, ale jejich výrobce náklady 
na výrobu druhého nedostane zaplaceny 
a ještě je musí financovat z vlastních pro-
středků (u vyučujících se jedná hlavně o čas 
a energii, která v průběhu dlouhého školní-
ho roku zákonitě ubývá).

Naše škola se určitě nebojí výzev, které 
s sebou inkluzivní vzdělávání přináší, ale te-
prve až další praxe nám všem ukáže, jestli 
zvolené kroky byly správné a pozitiva společ-
ného vzdělávání převáží případná negativa. 
Veškeré nuance tohoto počinu stejně vyplují 
na povrch až v průběhu samotné praxe, pro-
tože se objeví mnoho problémů, které nyní 
nelze úspěšně předvídat. Naši pedagogové 
jsou však natolik zkušení a erudovaní, že si 
s nimi bezesporu dokáží poradit.

Radim Žižka 

NF Modrý hroch 
aneb sbírali jsme, 
co nám síly stačily
Naše škola se již tradičně účastní ekolo-
gické soutěže sběr starého papíru s panem 
Popelou a ani letos tomu nebylo jinak. V 
době od dubna do června žáci usilovně střá-
dali různé papíry, kartony, staré knihy, le-
táčky i časopisy, které pak pečlivě svázané 
nosili do školy ke zvážení.   

Tento školní rok se nám podařilo nasbírat 
celkem 2,67 t starého papíru, díky které-
mu jsme obdrželi finanční odměnu ve výši 
5 724 Kč. Tuto částku s radostí posíláme 
Nadačnímu fondu Modrý hroch, konkrétně 
dvanáctileté dívence Verunce, bývalé spor-
tovkyni a lyžařce, která po těžkém pádu na 
lyžích utrpěla vážné poranění páteře a je 
odkázána na invalidní vozík.

Naši nejlepší sběrači budou odměněni 
cenami. Všem zúčastněným velice děkuje-
me, a těšíme se zase na příští rok.  

Radka Mechlová, vychovatelka ŠD

Preventivně výchovný program 

Hasík.cz
 Žáci druhé a šesté třídy velmi dobře zvládli 
otázky profesionálních hasičů. Při poutavě 
vedené besedě se všichni seznámili s tím, 
jak v České republice funguje integrovaný 
záchranný systém, jak se máme chovat při 
táboření, na dovolené v cizině, při požáru 
bytu, když jsme svědky autonehody nebo 
povodní...

A co kdyby hořela škola? Všichni rychle  a 
ukázněně ven - sraz na hřišti. Zvládli jsme 
to za tři minuty!

JT
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Nejlepší žáci se vydali do polského Krakówa
Na závěr letošního školního roku byli žáci 3.-9. třídy, kteří vzorně plnili své studijní povinnosti, 
reprezentovali školu a vykazovali mimořádnou školní iniciativu, odměněni vskutku výjimečným 
jednodenním zájezdem do polského města králů.

Výlet byl naplánován dlouho dopředu na 
14. června. Odjížděli jsme od budovy ško-
ly již ve 4 hodiny ráno, ale ani tento včasný 
odjezd neubral nic na rozjasněných tvářích 
našich žáků.

První kratičká zastávka byla na okraji 
městečka Wadowice (bohužel jsme ho z ča-
sových důvodů nemohli navštívit, ale přesto 
stojí za zmínku). Město se nachází poblíž 
Krakówa a je známe především díky tomu, 
že se zde v roce 1920 narodil Karol Wojtyla, 
který se později stal velmi oblíbeným pape-
žem pod jménem Jan Pavel II. 

Vzhůru dolů!
Cesta svižně pokračovala dále směrem 

k Wieliczce. Solný důl Wieliczka byl kdysi pý-
chou králů a zdrojem bohatství národa. Dnes 
je jednou z nejcennějších kulturních a du-
chovních památek Polska. Nachází se asi 15 
km od Krakova. Těžba kamenné soli v dole 
probíhala nepřetržitě více než 700 let, od 13. 
století až do prvního desetiletí 21. století, kdy 
byla z důvodu vysokých nákladů těžba ukon-
čena. Patří k nejstarším světovým solným 
dolům vůbec. Od roku 1978 je zapsán na se-
znamu světového dědictví UNESCO.

Důl je 327 m hluboký. My jsme při naší 
prohlídce sestoupili do hloubky 64-130 met-
rů. Celková délka chodeb dosahuje 300 km, 
přičemž veřejnosti je zpřístupněno přibliž-
ně 2 % z celkové délky. Turistická trasa, 
kterou jsme prošli, byla dlouhá přibližně 3,5 
km. Jednotlivé chodby se rozprostírají cel-
kem na devíti úrovních, které jsou propojeny 
velkými komorami, tunely nebo šachtami.

Na prohlídce jsme viděli nesčetně histo-
rických soch vytvořených z kamenné soli. 
Dozvěděli jsme se o historii vzniku solných 
ložisek a dolu a také něco málo z historie to-
hoto místa, spojeného se středověkými pol-
skými a uherskými panovníky. Dechberoucí 
byly nádherné klenuté síně, kaple i podzem-
ní solné jezero. 

Důl byl vždy obrovskou inspirací pro růz-
né umělce – řezbáře, malíře, literáty a fil-
mové tvůrce. I samotní horníci byli velmi 
tvůrčí a díky nim vznikla specifická podzem-
ní výzdoba. Každá generace horníků zde za-
nechala svou stopu, která je ve světovém 
měřítku zcela unikátní. V dnešní době se důl 
rovněž využívá pro pořádání koncertů, diva-
delních představení a výstav.  V současnosti 
je důl významnou turistickou atrakcí, ročně 
ho navštíví více jak milion turistů ze všech 
koutů světa.

nebezpečný drak?
Další naše cesta vedla do historického 

centra Krakówa (město nese jméno po ry-
tíři Krakowi, který podle legendy lstí pře-
mohl zdejšího nebezpečného draka), kde 
měli žáci rozchod a mohli se ve skupinkách 
kochat touto skvostnou rezidencí polských 
králů. Centrum s množstvím historických 
památek a parků je rovněž zapsáno na se-
znamu světového dědictví UNESCO a je ob-
líbeným cílem turistů.

Žáci byli uchvácení rozlehlostí krakovské-
ho náměstí (Rynek Glowny). Jde o největší 
středověké náměstí v Evropě se čtvercovým 
půdorysem o straně 200 metrů, s množ-
stvím historických a kulturních památek 
např. Mariánský kostel, kostel sv. Vojtěcha, 
tržnice Sukiennice, radniční věž, pomník 
Adama Mickiewicze atd. Mnozí neodolali 
a vyzkoušeli z  nabízených všudypřítomných 
místních specialit včetně neskutečně vyni-
kající zmrzliny.

hrad králů 
Po skončení dvouhodinové individuální 

prohlídky historického centra města jsme 
hromadně pokračovali na hrad Wawel roz-
prostírající se na levém břehu řeky Wisly, 
kde na nás čekala prohlídka reprezentač-
ních královských komnat. Součásti rozleh-
lého komplexu je mimo jiné i Katedrální 
bazilika sv. Stanislava a Václava s monu-
mentální výzdobou interiéru. Je to polské 

posvátné místo velkého národního a histo-
rického významu. Tradiční místo koruno-
vací polských králů, z nichž mnozí jsou zde 
pohřbeni. Jsou zde rovněž hrobky dalších 
významných osobnosti polského národa. 
Nedílnou součást baziliky tvoří i nejzná-
mější zvon svatého Zikmunda o průměru 
2,5 metru a váze asi 10 tun (hrobku ani zvon 
jsme osobně nemohli spatřit z časových dů-
vodů). Wawel stejně jako ostatní navštívené 
památky je rovněž zanesen na seznamu 
světového dědictví UNESCO. 

Unaveni náročností celodenního progra-
mu jsme na závěr spočinuli na nábřeží nej-
delší, 1047 km dlouhé, polské řeky Wisly, 
pramenící v těšínských Beskydech a ústící 
v Baltském moři. Vyfotili jsme poslední fot-
ku s drakem chrlícím oheň u Dračí sluje 
a chystali se k odjezdu. 

kdo se vrátí?
Prožili jsme den plný zážitků a viděli 

spoustu krásných míst a věcí. Chci věřit, 
že se sem budeme všichni vracet nejen ve 
vzpomínkách, ale i osobně s našimi blízký-
mi. Viděli jsme jen nepatrnou část Polska 
a byli ji okouzlení a věřte, že je zde mnoho 
a mnoho dalších míst, která stojí za to vidět. 
Tak snad zase někdy příště…

Jana Bártová
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Lázeňští šviháci 
& hradní dámy

Na středeční dopoledne 8. 6. jsme si objednali 
nádherné počasí, aby nám nic nezkazilo radost 
ze školního výletu. Do autobusu jsme nastupovali 
s dobrou náladou a velkým očekáváním. Začal výlet 
III.A a III.B do Teplic nad Bečvou a na Hukvaldy.

Výlet jsme začali návštěvou Zbrašovských aragonitových jeskyní 
v Teplicích. Průvodkyně nás upozornila na zajímavé přírodní úkazy, 
krápníky a jezírka. Na lázeňské promenádě jsme vyzkoušeli výbor-
né oplatky a minerální vodu. Nakoupili jsme si upomínkové před-
měty a po svačině odjeli na hrad Helfštýn. 

Čekání na prohlídku jsme si zpestřili výstavou modelů aut. 
Průvodkyně nám zajímavě přiblížila historii hradu. V celém prosto-
ru hradu jsme mohli vidět pozoruhodná kovářská díla. Nejvíce nás 
zaujala věž a mincovna, kde si zájemci mohli na památku vyrazit 
vlastní peníz. 

Výlet nám velmi rychle uběhl. Unavení a spokojení jsme šťastně 
dojeli domů.

Jarmila Javůrková, Rita Weselowská

Prvňáci za zvířátky a vláčkem
Každý učitel dlouho dopředu přemýšlí, kam 
vyveze své žáky na školní výlet. Pro prvňáky 
jsem letos vybrala téma zvířátka - to děti vždycky 
zajímá, a historické vagonky - to je romantika 
sama. 

Cestovali jsme veselým 
autobusem pana Kopeckého 
s pohodovým panem řidi-
čem. Klidná cesta a kupodivu 
hodné děti. První zastavení 
bylo v Záchranné stanici pro 
zvířátka v Bartošovicích. 
Doslova prožitkový pobyt. V Přírodním domě Poodří jsou schopni se 
postarat o téměř všechny druhy volně žijících živočichů a po poskyt-
nuté pomoci zase pustit do volné přírody, pokud to lze. 

Mohli jsme si zachráněné živočichy prohlédnout. Například nás 
zaujala dvacetiletá orlice, která se už ale po uzdravení nedoká-
zala od člověka odpoutat a zůstala ve stanici. Poutavé vyprávění 
průvodce bylo pro děti nejen poučné, ale i dojemné. Prvňáci si po 
zhlédnutí filmové ukázky mohli uvědomit, jaký vliv na zdraví zvířá-
tek může mít i obyčejné odhozené víčko z PET lahve. Určitě si od 
této chvíle všichni pamatují, kam s odpadky. 

Druhým cílem naší cesty bylo Vagonářské muzeum ve Studénce. 
Nejdříve jsme si prohlédli dvě patra modelů historických vagonů 
a na závěr nás čekal doslova bonbonek: modelová železnice 
s mašinkami, tunely, nadjezdy, podjezdy, mosty a nádražími – ve dne 
i osvětlené za tmy. Vydrželi bychom se na to koukat celé hodiny… Ale 
už se čas naplnil a my museli upalovat k autobusu a hurááá domů. 

HG                                                                                                                                             

Sedmáci v zoo? Spokojenost
Závěr školního roku se už tradičně nese i v duchu 
školních výletů. 

Žáci by na nich měli nejen poznávat něco nového či zajímavého, 
ale také být se svými vrstevníky i jinak, než pouze ve školních la-
vicích. 

Ve čtvrtek 9. 6. 2016 proto vyrazila 7. třída směr Ostrava, kde 
navštívila zoo. Někomu se může zdát takový výlet poněkud neori-
ginální, ale uvědomme si, že návštěva podobné instituce je pře-
ce jen jiná v rodinném kruhu, a jiná společně se svými spolužáky. 
Ostravská ZOO navíc stále prochází mnoha inovacemi a každý si 
zde najde svůj oblíbený kout. 

Celý den nám naštěstí přálo počasí, které nehrozilo deštěm, ani 
nás nenutilo schovávat se před žhavým sluncem ve stínu. Žáci byli 
s výletem velmi spokojeni a už nyní začínají spřádat plány na výlet 
v příštím školním roce. 

Radim Žižka
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Na hrad!
Školní výlet 4. třídy byl zahájen 
výpravou za poznáváním 
památných míst naší vlasti, 
konkrétně hradu Helfštýna.

Společně s výkladem průvodce jsme 
si prošli celou stavbu: několik nádvoří, 
kovářský dvůr s ukázkou zpracovávání 
železa, rozhlednu, palác s expozicí umě-
leckého kovářství, místní mincovnu s mož-
ností vyrazit si či zakoupit si starou minci. 
Vyslechli jsme si místní pověsti, vztahující 
se k tomuto místu.

Pokračování výletní trasy autobusem nás 
směřovalo do Bartošovic na Novojičínsku, 
kde se nachází záchranná stanice. Zde jsme 
v úvodu zhlédli přírodovědnou interaktivní 
expozici, následovala prohlídka víceúčelo-
vého sálu a zahradní části s vodními a hra-
cími prvky. Dále jsme měli možnost pozoro-
vat živá zvířata a získat spoustu zajímavých 
informací o aktivitách této stanice.

Výlet se nám vydařil, přivezli jsme si 
spousty zážitků i nových poznatků.

Radmila Pánková

Počasí nás zkoušelo...
Červen se přehoupl do druhé poloviny a s ním přišel na řadu 
i jeden z posledních školních výletů. Žáci osmé a deváté třídy měli 
namířeno na Lysou horu. 

Pedagogick ý 
doprovod sice 
poctivě sledoval 
předpověď poča-
sí, ale víme, jak je 
poslední dobou 
nev yzpy tatelné 
a že ani meteoro-
logové vám úpl-
nou jistotu pře-
dem nedají. A tak jsme na výletě zažili snad 
všechno, co se dá. 

Ráno po tropické noci byl vítr osvěžující. 
I sluníčko svítilo dost, a tak jsme byli rádi, 
že stoupáme ve stínu. Jak jsme se pomalu 
blížili k vrcholu, bylo jasné, že tam to žád-
ný příjemný vánek nebude. Naštěstí v cha-
tě Emila Zátopka bylo dost prostoru, a tak 
jsme se mohli nejen dobře občerstvit, ale 
hlavně se schovat před silnou přeháňkou. 

Po ní jsme šli na plánovanou exkurzi na me-
teorologickou stanici. Jako mávnutím kouzel-

ného proutku nás 
obklopila mlha, 
avšak na odbor-
níka hydrometeo-
rologického ústa-
vu a jeho přístroje 
jsme viděli dobře. 
S vysílačem to už 
bylo horší... 

Následov al a 
fotodokumentace  a přípravy na zpáteční 
cestu. Před „sestupem“ jsme si ještě pro-
hlédli obnovenou Bezručovu chatu a zakou-
pili pohledy. Vypadalo to, že dnes už hezky 
nebude. Opak však byl po chvíli pravdou. 
V první třetině zpáteční cesty nás sice 
ještě pokropil déšť, ale pak jsme už jen 
mohli sledovat, jak se počasí vylaďuje... 

Když jsme dorazili na Ostravici, bylo to již 
na zmrzlinové osvěžení. Ovšem všichni byli 
vesměs tak unaveni, že už jen toužili po ces-
tě vlakem domů.                                          LM

Pyžamová 
párty v režii 
devátáků
Letošních deváťáků je málo, 
ovšem nápadů mají dost. Učit se 
sice je ještě třeba, ale proč si to 
„mučení“ nezpříjemnit? 

Tak nejspíš uvažovali a nápad byl na 
světě: „Copak si takhle uspořádat soukro-
mý pyžamový den!? A nebude to líto ostat-
ním?“ S touto myšlenkou se po poradě 
vydali za vedením školy. Nalezli pochopení 
a akce se mohla spustit. 

Připravili hlášení do školního rozhlasu, 
v němž spolužáky vyzvali, aby následující 
den dorazili do školy v pyžamu... No a jak to 
dopadlo? To si můžete prohlédnout na škol-
ním webu. Letos to byla jen malá diskotéka 
před školou, ale kdo ví, jak se k nové akci 
postaví budoucí deváťáci... 

LM

17

Základní škola 



18

beruska.celadna.cz

Loučení a nový začátek
Přichází to každý školní rok. Já i kolegyně zařa-
zujeme dětem materiály do vzpomínkových alb 
a s dojetím si prohlížíme fotografie dětí od jejich 
prvních krůčků až po poslední dny ve školce. 
S překvapením pozorujeme, jak děti dorostly 
v připravené školáky, které posíláme do světa. 
Děkujeme ZŠ Čeladná za možnost seznámení 
dětí s prostředím, které se stane na 9 let jejich 
druhým domovem. Držíme pěsti všem našim 

ovečkám a přejeme jim, aby škola pro ně byla 
místem radosti a zábavného poznávání. Naši 
milí předškoláci, byli jste úžasní, vy od nás a my 
od vás jsme se mnohému naučili a budeme rádi, 
když se za námi někdy podíváte. Děkuji svým 
kolegyním a všem, kteří nás v tomto náročném 
školním roce podporovali, a těším se na nové 
začátky v příštím školním roce.

Jana Bartošová

Ekotým 
ve Valdštejnském paláci
Ve středu 15. 6. 2016 vyrazily zástup-
kyně členů ekotýmu MŠ Čeladenská 
beruška na předávání mezinárodního 
titulu Ekoškola do Valdštejnského palá-
ce v Praze. V slavnostní atmosféře sídla 
Senátu jsme z rukou ředitele sdružení 
Tereza Petra Daniše, senátorky Zuzany 
Baudyšové a dalších obdržely titul a ze-
lenou vlajku, která je symbolem Ekoškol 
na celém světě. Toto ocenění je pro nás 
zároveň závazkem i motivací k práci do 
budoucna.

Prevence před prázdninami

Nejen o prázdninách je dobré vědět, jak se 
chovat v různých nečekaných situacích. Proto 
jsme dětem připravily téma, ve kterém se 
seznamovaly s prací pomáhajících profe-
sí, jak se bezpečně chovat či přivolat pomoc 
při nebezpečí. V rámci tohoto tématu nás ve 
školce navštívil pes Sorbon, jehož páníček 
dětem vysvětloval, jak se (ne)chovat ke psům. 
Vyzkoušeli jsme si požární poplach a evaku-
aci školky. Předškoláci pak prošli odborným 
kurzem, ve kterém se učili poskytnout první 
pomoc. Věříme, že preventivními programy 
jsou dětem užitečné, obzvláště s blížícími se 
prázdninami. K dobru přidáváme básničku, 
kterou si děti oblíbily a může se hodit i vám: 
150 hasiči, oheň jenom zasyčí, 155 doktor jede 
hned, 158 znám, policistům zavolám.

V korunách stromů

Jak se asi žije v korunách stromů? Za od-
povědí na tuto otázku se děti vypravily na 
výlet do Beskydského nebe, které je na 
Horečkách ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Tady děti prošly stezkou v korunách stromů, 
kde je průvodkyně seznámila se životem 
zvířat využívajících stromy. Dozvěděly se 
spoustu zajímavostí o ptácích žijících v na-
šem okolí a vyzkoušely si stát se ptáčátkem 
v hnízdě orlů. Slunný výlet zpříjemnilo opé-
kání buřtů, prohlídka skokanského můstku 
i bosé běhání po louce a hmatovém chod-
níčku. Horečky jsou báječným místem pro 
výlet, který vás zavede i do korun stromů.

Mateřská škola
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Dopravní hřiště
O prázdninách budeme jezdit na kole, proto pilně trénujeme – ve školce, na parkovišti i na do-
pravním hřišti ve Frýdlantě nad Ostravicí.

noc ve školce
Je pět hodin ráno a ve školce je živo. Někde to chrápe, někde se to vrtí, ale někde - někde to už 
šveholí a je slyšet dětský smích. Děti mají za sebou noc ve školce - jejich první a poslední, k pří-
ležitosti odchodu do školy. Čas ve školce se urychleně krátí, a proto byl dětem dopřán čas navíc, 
aby mohly na poslední chvíli nasávat bezstarostné dětství plné pohádek a her.

hledání pokladu
Děti ze třídy Květinka se vypravily na výlet na horní Čeladnou – hledat poklad. Co v něm asi bude? 
A najdeme ho vůbec? Radost v očích dětí hovořila za vše.

Léto: 
čas výletů, 
cestování, loučení…

Poděkování
I v tomto školním roce jsme se zúčastnili 
„Soutěže ve sběru PET lahví se stonož-
kou Božkou“. Naše školka se umístila 
na krásném 2. místě z celkového počtu 
15 škol. Chtěli bychom poděkovat všem, 
kteří nám k tomuto umístění napomohli, 
a věřím, že nám pomohou i příští školní 
rok.

Rozloučení se školáky
A je to tady zase. Pro učitelky mateřské 
školy smutná událost: rozloučení s před-
školáky. Celý rok poctivě navštěvovali 
naši školku, učili se, pracovali, rozvíje-
li se. Nyní však dospěli k bodu, kdy už 
školka pro ně nestačí a tak jdou o dům 
dál. Do školy. Během rozloučení byli 
všichni pasováni na školáky a teď jim už 
skutečně nic nebrání. Nezbývá jim než 
popřát mnoho úspěchů a ať jim jde učení 
úplně samo!

Muzikoterapie s rodiči
Školka se naplnila dětmi a rodiči a všich-
ni se těší, jak si pořádně zabubnují. Tak, 
aby se v okolí všichni divili, kde to tak 
bouří, když je krásné počasí.

Rozloučení na školní 
zahradě s rodiči
Sluníčko krásně pálí a my se loučíme 
s některými rodiči, kteří mají školáky 
a ti odcházejí do ZŠ. Tak ať se všem daří!

Jana Liberdová, Věra Adamišová, 
Jiřina Macurová

Mateřská škola 
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Historie

U profesora T. G. Masaryka
V roce 1903 zajeli jsme od 
K. Salvy v Rožumberku do 
vesnického zátiší poblíže 
Turčanského Sv. Martina, 
kde po několik let již trávil 
své prázdniny profesor T. G. 
Masaryk z Prahy. Výpravu 
řídil Karel Kálal a v průvo-
dě byl profesor Konvička 
z Prostějova, učitel Bakule 
z Čech a já z Čeladné. 
Záminkou byl nějaký článek 
o Slovensku, jejž Kálal slíbil 
Masarykovi do Naší Doby. 
Těšili jsme se na poznání 
slovutného učence, spiso-
vatele a profesora. Studenti 
z Frenštátu, kteří navště-
vovali v Praze přednášky 
Masarykovy, nemohli se 
o něm dost napovídat, 
nejen jako o znameni-
tém profesoru, ale hlav-
ně neobyčejně milém 
a ušlechtilém člověku. Kálal 
s Masarykem se už osob-
ně znali, ale nám ostatním 
zatlouklo nepokojem a oče-
káváním srdce, když jsme 
vstupovali do zemanského 
statku, kde bydlil náš pro-
slulý Moravan. V domě byli 
jsme odkázáni do zahra-
dy, kde profesor Masaryk 
za pěkného počasí většinu 
dne prodlíval; Kálal nás 
uvedl a představil. Utkvěla 
mi navždy v mysli jeho vy-
soká postava, zasmušilá, 
vážná tvář, pronikavý, zpy-
tavý pohled. Zasedli jsme 
k zahradnímu stolu, na 
němž leželo nejnovější čís-
lo Herbenova Času. Hovor 
se hned živě rozproudil, 

hlavně mezi 
M a s a r y k e m 
a Kálalem, 
ostatní mí-
sili se méně 
do rozprávky, 
spíš jen sem 
tam přizvu-
kovali, já jen 
n a s l o u c h a l 
a pozoroval. 
K svačině 
byli jsme po-
zvání dovnitř 
domu. Poznali 
jsme paní 
Masarykovou, 
dceru Alici a ostatní čle-
ny rodiny. Mluvilo se 
o Macharově Golgatě, no-
vince literární, kterou 
Machar rodině Masarykově 
poslal s věnováním a podi-
vil jsem se Masarykovým 
dámám, s jakým zájmem 
mluvily o knize a jak znaly 
dopodrobna obsah jednotli-
vých básní. Po většině však 
dotýkal se hovor sloven-
ských záležitostí.

Odcházeli jsme k večeru 
vyprovázeni Masarykem až 
k neveliké říčce, o níž se nám 
náš hostitel zmínil, že nad ní 
někdy sedává s udicí a chytá 
ryby pro trochu rozptýle-
ní mysli. Věřili jsme mu, že 
s udicí nad říčkou sedá, ale 
v duchu jsme silně pochybo-
vali, že by nějakou rybku chytil.

Odnášeli jsme si z ná-
vštěvy mnohé různé dojmy, 
ale všecky pěkně a čistě 
zladěné. Na mne hluboce 
působilo Masarykovo pros-

té chování v jednání a řeči. 
„Každá pravá velikost libuje 
si v prostotě“, pronesl jsem 
cestou. „Toť velikosti ne-
klamná známka.“ 

Od té doby jsem již pro-
fesora Masaryka nespatřil, 
až v roce 1924, když jako 
president přejel ve vlaku 
kolem Čeladné velmi volně: 
stál jsem blízko u nástupiš-
tě se svými žáky. Muž, který 
se z okna díval, nezměnil se 
nic ve výrazu tváře, ač byl 
v celém národě nastolen na 
první místo a zase pomyslil 
jsem si: „Pravá velikost!“

Dnes všichni a s námi 
celá cizina víme, že jeviš-
těm světového dění pře-
chází velikán, jehož kročeje 
se rozléhají po oblastech 
celé země široko daleko…

Bůh veď a řiď jeho kroky 
ku blahu a dobru českoslo-
venského národa!

 Stránku připravil
Jan Bajgar

ze vzpomínek josefa kaluse

Co bylo a dnes je toto?
Soutěž, ve které poznáváte historická 
místa a stavby v obci.
Děkujeme za obrázky, které nám 
posíláte, určitě je využijeme.
Dnešní otázka: Co se dříve 
nacházelo v tomto (bílém) domě?
A. škola  B. obchod  C. hostinec

Odpovědi posílejte do 15. 7. 2016:
1. �E-mailem: zpravodaj.celadna@seznam.cz
2. �Poštou: OÚ, č.p. 1, 739 12 Čeladná
Nazapomeňte uvést poštovní adresu.
Tři vylosovaní autoři získají dvě dvoudenní 
vstupenky na festival Ladná Čeladná.

Soutěž o vstupenky
na Ladnou Čeladnou

út-pá    	 9:00-16:00
sobota      11:00-18:00
neděle	 9:00-16:00
svátky       11:00-18:00

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Tomáš Sládeček (fotografie)
Petr Vyoral (knižní ilustrace)
manželé Kantorovi (Kolumbie)

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 836

Provozní doba o prázdninách

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

aktuální výstavy

Tomáš Garrigue Masaryk v roce 1910.
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Fotbal

Čeladná - Veřovice 	 2:2 
branky: 	 Walder, Padych - Kupčák 2
sestava:	 Juras – Machanec (57. Strohalm), 
Řehák (50. Čáp), Pliska, Drevňák –Walder (62. 
Chýlek), Špavelko, Váňa Marek (52. Šlesinger), 
Váňa Martin (78. Badura) - Baran, Padych

Hned v první minutě uklouzl domácí obrán-
ce ve velkém vápně, hostující útočník naštěstí 
situaci nevyužil a vystřelil vedle. V 10. minutě 
se po souhře bratrů Váňů dostal Martin až 
před brankáře, ten ale jeho pokus zlikvidoval. 
O 5 minut později stál v cestě bratrské kombi-
naci obránce stojící na brankové čáře. 

Pak udeřili hosté, z protiútoku trefili po 
centru k tyči (0:1). Čeladenští byli záhy blízko 
k vyrovnání, střela Martina Váni z 10 metrů 
ale mezi tyčemi neskončila. Změna skóre 
přišla po půlhodině hry, když Walder využil 
zaváhání hostujícího stopera a po sólu proti 
brankáři proměnil (1:1). Další branka padla ve 
34. minutě, když po presinku Barana získal 
míč Martin Váňa, posunul ho na Padycha a ten 
umístil k tyči (2:1). Domácí mohli na konci po-
ločasu ještě zvýšit, ale Špavelka nastřelil jen 
tyč a ve 45. minutě Baran netrefil prázdnou 
bránu.

Hosté srovnali v 53. minutě. Juras chtěl ve 
výběhu míč vyboxovat, bohužel minul a veřo-
vičtí mohli skórovat do prázdné branky (2:2). 
Čeladná pak neproměnila několik nadějných 
akcí, například Baran po centru Šlesingra 
nebo Padych, jehož střelu zlikvidoval vynikají-
cím zákrokem hostující gólman Fojtík. 

A pak už se mohlo slavit!
       ps

Muži
1. Čeladná 79:32 63

2. Staré Město 52:24 53

3. Dolní Datyně 57:34 46

4. Albrechtice 58:41 46

5. Bystřice 39:41 40

6. Brušperk 46:41 40

7. Vratimov 53:50 36

8. Dobratice 48:62 33

9. Stonava 48:55 31

10. Petřvald n. M. 43:54 31

11. Sedliště 41:49 29

12. Veřovice 37:46 29

13. Hrabová 32:59 27

14. Dolní Lutyně 20:65 14

Titul. Oslava. Gratulace!

Starší žáci
1. Frýdlant n.O. 145:15 66

2. Staříč 103:30 50

3. Stará Bělá 82:25 48

4. Petřkovice 94:50 41

5. Hlubina 78:33 38

6. Svinov 51:60 35

7. Frenštát p. R. 43:76 26

8. Staré Město 62:59 24

9. Čeladná 31:135 18

10. Šenov 43:84 17

11. Heřmanice 28:110 13

12. Třebovice 24:107 7

Mladší žáci
1. Stará Bělá 130:41 60

2. Hlubina 110:34 49

3. Staré Město 104:71 41

4. Heřmanice 79:44 39

5. Šenov 100:67 34

6. Staříč 70:66 34

7. Frýdlant n. O. 80:79 33

8. Petřkovice 94:101 27

9. Frenštát p. R. 101:115 24

10. Třebovice 51:116 21

11. Čeladná 47:106 17

12. Svinov 21:147 9

Sk Beskyd Čeladná

Konečné pořadí soutěží
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115 let od založení „Sanatoria a vodoléčebných valašských lázní Skalka“ (17)

nepřetrhnout řetězec dobra
V roce 2017 si připomeneme, že uplynulo již 115 let od doby, kdy čeladenské lázně Skalka založil MUDr. Jan May. Chceme 
jejich historii připomenout postupným otiskováním medailonů zajímavých a známých lidí, kteří jsou s lázněmi spojeni, 
případně příběhů s lázněmi souvisejících. 

mecenáš a filantrop 
Jestliže si v souvislosti s historií valašských 
lázní Skalka často připomínáme jejich za-
kladatele, neděje se tak pouze proto, že 
uvedené lázně založil. Jeho odkaz pro nás, 
současníky, je velice silný a potřebný. Neboť 
MUDr. Jan May nebyl pouze majitelem lázní 
a starostou v Mariánských Horách. Celým 
svým životem totiž patří do kategorie těch 
lidí, které nazýváme mecenáši nebo filan-
tropy. Kterážto slova byla v dobách tota-
litních spíše deklasována. Seznamte se 
s dvěma příběhy, které bohužel jsou, jakkoli 
by neměly být, neobvyklé. 

Když byl dr. May zvolen starostou 
Mariánských Hor, psaly místní noviny 
mimo jiné: „Svou lékařskou činnost zahájil 
v Michálkovicích na Slezsku jako závodní 
lékař a ještě do dnes tam vzpomínají mnohé 
rodiny vzácné jeho lidumilnosti, s jakou se 
svému oblíbenému povolání věnoval“. Ono 
lidumilství spočívalo jistě také v tom, jak se 
ke svým pacientům doktor May choval. Ale 
také v tom, že těm sociálně potřebným své 
služby pokud možno neúčtoval. A skuteč-
ně. Od počátku své lékařské praxe ošetřo-
val zdarma sociálně slabší pacienty; stál 
v čele výboru pro postavení kostela Panny 
Marie Královny v Mariánských Horách 
a sehnal peníze na jeho výstavbu, pracoval 
jako člen zastupitelstva, později jako sta-
rosta, inicioval povýšení Čertovy Lhotky na 
město, založil v obci Sokol, podporoval na 
studiích desítky studentů z chudých rodin, 
založil a postavil školu a skutečně sloužil 
dobru. Jeho žena Božena Mayová založila 
a vedla „Dámský podpůrný spolek Božena“, 
podporující potřebné. 

Není tedy divu, že dneš-
ní ředitel Beskydského 
rehabilitačního centra 
doktor Bajgar oslovil 
svého času ještě žijící-
ho Mayova vnuka Jana 

Maye (1930-2008) a požádal ho o souhlas, 
aby v logu nově vzniklé společnosti mohla 
být podobizna jeho dědečka. Neboť Milan 
Bajgar se rozhodl nejen léčit a rehabili-
tovat, ale také pokračovat v mecenášské 
činnosti Jana Maye, kterou tento „lékař li-

dumil“ započal na stejném místě před více 
než sto lety. Od té doby má BRC logo se 
stylizovanou a charismatickou podobiznou 
MUDr. Jana Maye. 

příběh raimunda šrámka
Jednou v  Dolní kolonii Čertovy Lhotky ze-

mřela čtrnáct dní po porodu mladá jedena-
čtyřicetiletá maminka Raimunda Šrámka, 
čtrnáctiletého kluka, který chodil do ordina-
ce dr. Maye vypomáhat s úklidem. Doporučil 
ho doktoru Mayovi tehdy ředitel české školy 
v Čertově Lhotce Jan Pospíšil, který tvrdil, 
že Raimund má nadání, které se hned tak 
nenajde. Raimund byl nejstarší, nejmladší 
jeho sestřičce bylo tedy teprve 14 dní. Mladá 
maminka Marie nechala devětatřicetiletému 
manželovi Teobaldovi, horníku dolu Ignat, 
celkem osm dětí. Čtyři kluky a čtyři děvča-
ta. A tehdy se MUDr. May rozhodl. Platil 
Raimundovi studia na gymnáziu v Moravské 
Ostravě a podporoval ho i v době studia na 
lékařské fakultě v Praze. Raimund také svá 
lékařská studia řádně ukončil v roce 1913. 

Doktor Raimund 
Šrámek stihl po promoci 
pracovat jako sekundár-
ní lékař, když byl 15. října 
1914 oblečen do uniformy 
a poslán (byť jako lékař), 
do těch nejprudších bojů. 
A tak absolvoval ještě do 
konce roku lékařskou pra-
xi, kterou mu nebylo co zá-
vidět, ale četnost jeho zá-
kroků, při jeho znalostech 
a talentu, včetně trochy 
štěstí, z něj udělala za pár 
měsíců doktora par ex-
cellence. Byl zajat, oženil 
se, narodila se mu dcera, 
ta se s matkou v chaosu 
války ztratila, a po válce 
se jako legionář vrátil do 
vlasti. Spěchal do Prahy 
za doktorem Mayem, který 
měl od roku 1910 ordina-
ci v Praze, v Mikulandské 
10.  Ten mu okamžitě na-
bídl byt, praxi a prostřed-
ky na to, aby vyhledal svoji 

ženu. Nakonec si MUDr. Šrámek přivedl do 
Mikulandské ženu s dvouapůlletou dcerou 
Irenou a pracoval dva roky jako zatímní 
primář, privátně pak ordinoval s dr. Mayem 
v Mikulandské. Když přišli 14. března 1924 
na svět dva kluci najednou – Stanislav 
a Jan (později jeden z našich vynikajících 
architektů), nesl je ke křtu dne 3. května 
1924 dr. Jan May.  MUDr. Raimund Šrámek 
se vrátil do rodné Ostravy. Poté až do své 
mrti v roce 1949 pracoval střídavě jako 
zdravotní vládní rada, primář či ředitel ne-
mocnice, kterou v Ostravě – Zábřehu zalo-
žil, a vždy měl na mysli především dobro 
pacienta. Když se stalo, že pacient nemohl 
zaplatit, odpouštěl. Když sestra v nemoc-
nici přinesla na pokoj pacientovi studenou 
polévku, neodpouštěl. Až do své smrti byl 
MUDr. Šrámek aktivním členem České 
obce sokolské, do níž ho před lety v Čertově 
Lhotce přivedl jeho učitel a mecenáš Jan 
May. Je třeba připomenout, že tento muž 
měl „na svědomí“ i řadu dalších studentů 
- lékařů, kterým svými velkorysými podpo-
rami ona náročná studia umožnil. 

MUDr. Raimund Šrámek s rodinou.
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příběh petra bradáče
V úterý 15. září 1931, krátce před desátou 

hodnou večerní, zazvonil v Mikulandské 
10 zvonek. MUDr. Jan May otevřel těžké 
masivní dveře domu. Na chodníku stála 
paní Bradáčová. Doktor ji znal. Bydlela 
se synem v mansardě jednoho vinohrad-
ského činžáku a tiše pozorovala, jak její 
dítě umírá na tuberkolózu. V době, kdy ho 
přivedla do ordinace dr. Maye, mu již ne-
bylo pomoci. Pane doktore, syn. Jan May 
vzal lékařskou brašnu a tak, jak tomu byl 
zvyklý činit od roku 1895, vydal se pěšky 
s maminkou za jejím synem. Že mu pomů-
žete, pane doktore, synovi je zle, vy jste ta-
kový náš doktor, drmolila ta žena a sotva 
stačila tempu, které lékař nasadil. MUDr. 
Jan May věděl, že v případě jejího syna již 
nepomůže. Ale ctil zásadu, že úkolem lé-
kaře není meditovat, ale konat. Neboť co 
kdyby, jak již mnohokrát, matka příroda a 
Bůh všemohoucí pomohli. Pokud by se tak 
nestalo, byl Petr Bradáč stejně ztracen. 
V jeho stádiu tuberkolózy neměl šanci. 
Pro doktora Maye byl osud toho muže ja-
kousi výzvou. Jako kluk začal fárat na dole 
Ignat, asi v době, kdy tam on sám jako lé-
kař působil. Jak se ukázalo, onen byt byl 
až v podkroví šestého patra. Nahoru, vy-
šetřit, dát uklidňující injekci, pár dobrých 
slov, cesta zpět. Petr Bradáč ale umíral. 
Mamince to lékař říci nemohl a nechtěl, 
syn již nevnímal. 

Zpět šel Jan May sám. Mohl si vzít drož-
ku, ale cítil jakousi slabost a domníval se, 
že mu mírná procházka pomůže. Před 
domem v Mikulandské pochopil, že jde 
o záchvat. Ty u něj trvaly vždy asi tak de-
set minut (angina pectoris). Byl čas do-
jít do ordinace a vzít si tabletku, kterou si 
v té noční hodině opomněl vzít s se-

bou. Bylo to jednoduché. Otevřít vrata, jít 
ke dveřím vlevo, za nimiž byla ordinace 
i s tabletkami. Baryk již štěkal, proto-
že cítil pána. Nahoře se rozsvítilo světlo. 
Jan May vstoupil do chodby svého domu 
a náhle zavrávoral. Ruka zůstala na klice 
a Baryk se ještě více rozštěkal. Duše dok-
torova stoupala nahoru a posléze se spojila 
s duší Petra Bradáče a obě předstoupi-
ly před soud Boží, ještě dříve, než Božena 
Mayová stačila sejít z prvního patra. Muž, 
který byl jistotou mnohých, ale především 
její, tento muž tiše zesnul. Barykovo laskání 
již ničehož neznamenalo, jen oddanost psí, 
která je někdy srovnatelná s oddaností naší. 
Osmapadesátiletá žena klesla vedle své-
ho muže. Netušila, že jí osud vyměřil ještě 
těžkých dvacet dva let života ve vzpomín-
kách na lékaře lidumila. Paní Božena Anna 
Müllerová – Mayová odešla z tohoto světa 
26. října 1953. Deska, která je dodnes na 
jejich domě v Mikulandské „Zde žil, působil 
a zemřel MUDr. Jan May LÉKAŘ LIDUMIL. 
Vzpomínají vděční pacienti“ ji snad uchránila 
od toho, aby zemřela v chudobinci tehdejšího 
systému. Zemřela doma. V domě, v němž žil 
a pracoval její muž LÉKAŘ LIDUMIL.  MUDr. 
Jan Antonín Nepomuk May z Turnova, Prahy, 
Michálkovic, Moravské Ostravy, Čeladné 
a Mariánských Hor.

nepřetrhnout řetězec dobra
Teprve tváří v tvář smrti si člověk uvědo-

mí, jak zvláštní a spojené jsou kruhy života, 
po nichž se člověk ubírá. Univerzitní profe-
sor a pozdější ministr orby Albín Bráf, který 
byl výborným znalcem života a díla skvělého 
mecenáše a filantropa architekta Hlávky, ve 
svých Pamětech napsal, že „Hlávka naopak 
nad vším usilovně přemýšlel a jedl v potu 
tváře svůj mecenášský chléb“. 

Mecenáš a filantrop MUDr. Jan May vě-
noval vždy svým pacientům to nejdražší, 
co měl – své znalosti a schopnosti. To byl 
ochoten dávat, na druhou stranu očeká-
val, že jeho pacienti se budou chovat tak, 
jak jim naordinoval. Aby společně dosáhli 
nějakého výsledku. Bylo to těžké a složité, 
ať se již jednalo o podmínky na Ostravsku, 
nebo v Praze. Můžeme také s autorem vý-
roku říci, že i doktor Jan May v potu tváře 
jedl svůj mecenášský chléb. 

Hlavní a podstatné však bylo nepřetrh-
nout řetězec dobra. Syn doktora Maye konal 
rovněž dobro. Manželka doktora Maye čini-
la totéž. Raimund Šrámek byl pokračova-
telem dobra lékařského a zcela jistě by se 
mohl přihlásit nějaký svědek z řad lékařů, 
který by se hlásil zase k odkazu jeho. Děti 
Raimunda Šrámka konaly dobro, podob-
ně, jako současník jejich, Mayův vnuk Jan. 
V zárodku konání dobra musí být DNA jeho 
pokračování. Architekt Josef Hlávka nikdy 
nepřispěl ani zlatkou na politické usilování, 
byť by bylo jakkoli ušlechtilé. Nikdy nepři-
spíval na samostatné charitativní podniky. 
Jeho snahou bylo, aby na základě jeho akti-
vit vznikaly další mecenášské činy. 

 
Z dob dětství si jistě pamatujete, jak jsme 

si hrávali na „tichou poštu“. Šeptáním zpráv 
z ucha do ucha docházelo ke zkomolení 
původní zprávy, většinou k legrační potěše 
všech zúčastněných. O potřebě mecenáš-
ství a filantropie bychom rozhodně neměli 
šeptat, ale nahlas a hrdě hovořit. I o jejich 
nositelích. Jinak poselství dobra zkomolí-
me a rozhodně to nebude k naší legrační 
potěše, nýbrž k naší škodě. Nyní je řada na 
nás. Nesmíme přetrhnout řetězec dobra.

Petr Andrle

MUDr. Jan May patřil v době první světové války k lékařům, kteří rozdávali naději a optimis-
mus. V té době také shodil plnovous - takže na uvedeném snímku je bez vousů. Bez vousů je 
i s oddaným Barykem, posledním svědkem jeho života (na snímku vlevo nahoře).
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Paromilové na Labi (Hradec Králové)
Datum: 27. 8. 2016
Hr. Králové (akce Paromilové), Holice - 
Afrika (Dr. Holub), Vysoké Mýto (karosárna), 
Litomyšl (zámek), Mor. Třebová (zámek)

Brno
Datum: 24.-25. 9. 2016
Špilberk – hrad i podzemí, kasematy, 
exkurze v pivovaru Starobrno, odpoled-
ne komentovaná projížďka autobusem 
s průvodcem po atraktivitách města. Druhý 
den Rajhrad (písemnictví), Ivančice (Vl. 
Menšík), Rájec nad Svitavou (zámek).

Liberecko
Datum: 28.-30. 10. 2016
První den do Liberce po trase Železný Brod, 
Jablonec nad Nisou, Jičín, ubytování v libe-
reckém kempu. Druhý den prohlídka města, 
které je proslulé svou neopakovatelnou atmo-
sférou (radnice, technické muzeum, muzeum 
hracích strojů, IQlandia). Třetí den cestou zpět 
Nové Hrady, Litomyšl a Moravská Třebová.

Připravujeme:
Adventní Slovensko (27. 11.)
Adventní Polsko (4. 12.)

Informace a přihlášky:
Papírnictví u Renáty,  Čeladná 710
558 684 296
731 587 877
604 806 211
daniel.kopecky67@seznam.cz
www.kopecky-doprava.cz 

kam letos vyrazit
s autodopravou kopecký?

(přehled zájezdů s volnými místy)

Směr Baťův kanál
Malé zdržení z nástupu na loď v přístavu 
Spytihněv jsme hravě dohnali, jelikož kapi-
tán lodi Morava vyvinul maximální rychlost 
12 km/h proti proudu (normální rychlost je 
5 km/h). Do přístavu Napajedla pod věží 
radnice jsme dopluli načas. Po věži a po vy-
hlídce následovala komentovaná prohlídka 
o Napajedlích, motorech Slavia a Fatra. 

Poté jsme se přesunuli do hřebčína, kde 
nás pan průvodce okouzlil svým vyprávěním 
o lásce ke koním a péči, s jakou je chova-
jí. Pak nás čekal výborný oběd ve Starém 
Městě u Uherského Hradiště. Jedním z nej-
zajímavějších překvapení byla návštěva ma-
jáku Šrotík a legendární lodi pirátů v areálu 
Kovo zoo. Je neuvěřitelné, co se dá vyrobit z 
odpadů a co se dá vše recyklovat. 

Poslední prohlídka 
dne byla o letadlech v 
Kunovicích. A konečně 
přejezd do kempu na 
Velehradě, kde na nás 
čekala večeře, ohniště, 
špekáčky, především 
dobrá nálada a nocleh. 

Ráno po snídani 
a zhlédnutí překrásné 
stavby baziliky Minor 
jsme se přemístili do 
archeoparku a prošli 
si vodní tunel Živé vody 
v Modré. Dvoudenní výlet jsme zakon-
čili prohlídkou zámku a jeho zahrady 
v Buchlovicích a hradu Buchlov s dalekými 

výhledy po okolí. Na Čeladnou jsme dojeli 
včas a se spokojenými účastníky zájezdu.

kop
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Před několika dny přinesla naše média zprávu o průzkumu, provedeném v roce 2014 mezi 1 500 dětmi, 
pokud se týče jejich četby ve volném čase. Výsledky jsou nemilé. Celá jedna třetina dětí nepřečte ani 
jednu knihu za měsíc. Společnost se snaží situaci napravit a rozšířit zájem o knihy, zejména mezi 
školáky. Již sedm let existuje například projekt na podporu čtenářské gramotnosti s názvem Už jsem 
čtenář – Knížka pro prvňáčka. Čeladenská knihovna se projektu účastní od samého počátku, tedy 
v tomto roce po sedmé. 

V čem je smysl projektu? Knihovna do něj 
přihlásí žáky, s nimiž pak celý rok pracuje. 
Zprostředkovává jim informace o knihách, o 
knihovnách a o lidech kolem nich. Smyslem 
projektu je také to, aby se školáci cítili v pro-
středí knihovny „jako doma“. Jednou z odměn 
pro účastníky projektu je získání knihy pro 
prvňáčka (původní české novinky), kterou ne-
lze jinak získat v běžné knihkupecké síti, neboť 
je určena výhradně účastníkům projektu. Ve 
školním roce 2015/2016 se touto knihou stal ti-
tul „Knihožrouti“. Její autorkou je známá česká 
autorka knih pro děti Klára Smolíková a nád-
herné ilustrace jsou dílem Báry Buchalové.

Spisovatelka, scénáristka a lektorka 
Klára Smolíková přijela do Čeladné i se 
svým mužem, kultovním autorem české sci
-fi a fantasy Jiřím Walkerem Procházkou. 
Přivezli s sebou odměny pro čeladen-
ské školáky, knihy s názvem Knihožrouti, 
a v úterý 14. června besedovali s žáky če-
ladenské základní školy. Od prvňáčků až 
po páťáky. Objíždějí takto celou republiku 
a mají spoustu zajímavých poznatků.

Jejich návštěvu jsme si pochopitelně ne-
nechali ujít. V pondělí večer jsme s nimi 
dlouho do večera debatovali o literatuře 
vůbec a vzájemně jsme si vyměnili naše 
autorské publikace. Bylo to velice podnět-
né setkání. Druhý den byla beseda ve škole 
a poté jsme našim hostům ukázali Beskydské 
rehabilitační centrum a strávili příjemně 
i čas oběda v místní restauraci „U Sestřiček“, 
když účastníkem setkání byla i obětavá čela-
denská knihovnice paní Karla Čmielová.

Obou spisovatelů, kteří měli pro svůj krát-
ký čeladenský pobyt pouze samé superlati-
vy, jsem se zeptal, jak na ně zapůsobili naši 
žáčci – čtenáři. Málokdy se totiž člověku 
stane, že může takovou otázku položit něko-
mu, kdo převážnou část roku jezdí po ško-
lách a debatuje nejen s prvňáčky, ale také 
i se čtenáři, a připusťme, že i s nečtenáři.

Oba, Klára i Jiří, se shodli na tom, že čeladen-
ští prvňáčci obstáli při besedě nejen na výbor-
nou, ale že mírně převýšili průměr, s nímž se 
oba spisovatelé a lektoři setkávají. Bylo vidět, 
podotkla Klára Smolíková, že s nimi paní učitel-
ka velice dobře pracuje. Pokud jde o starší žáky, 
nevybočují z průměru, jsou na úrovni poměrně 
vyspělých čtenářů, dodala spisovatelka.

Petr Andrle

Petr Andrle

Spisovatelé Klára a Jiří v Čeladné

Klára Smolíková (*1974) vydala desítky knih pro děti, od roku 2014 pravidelně vydává 
známý „Bublifuk“ (komiksová revue pro děti) a Jiří (*1959) napsal první sci-fi povídku 
Omyl dr. Smithe v pětadvaceti letech a od té doby přichází stále s novými příběhy fan-
tastického žánru. Oba spisovatelé napsali v loňském roce společně detektivku „Mrtvá 
šelma“, která byla vydána i ve formátu audioknihy (CD, on-line MP 3), a zahájili tak sérii 
detektivek pod názvem „Souřadnice zločinu“. V pořadí již druhou (Stříbrná iniciála) mají 
z poloviny napsanou, ale teď ještě do prázdnin se věnují spíše dětem. Bylo to oboustran-
ně prospěšné setkání a Čeladné (a našim knihám) přibyli dva nezanedbatelní příznivci.



26

Výlety

Na koloběžkách kolem Čeladné
Koběžka již dávno není něčím, co je určeno pouze malým dětem. Využívají je rádi i dospělí, protože 
koloběžka má mnoho výhod. Nemusíte na ni nasedat či z ní sesedat. Můžete si určovat své tempo jízdy, 
rozhodně je rychlejší než chodci. A vnímání krásy z jízdy je také jiné než na kole nebo na motorce. 
Problém často bývá v tom, kam se s koloběžkou bezpečně vydat. A v Čeladné našli řešení.

Trasy, které připravili organizátoři ze Ski 
Opálená, vás určitě nadchnou. Můžete si 
vybrat třebas jen její kratší části anebo ji 
projet celou, což představuje více než třicet 
kilometrů. Ovšem nijak ledajakých. Styčné 
a poznávací body strany v sobě mimo jiné 
zahrnují Mlékárnu Čeladenka, pohostin-
ství Smrček, restauraci Obora, pramen 
Cyrilka, hotel Dejmon, koňskou farmu, 
Dětský domov, náměstí v Čeladné, restau-
raci U Pařezu, řeku Čeladenku, kostel sv. 
Jana Nepomuckého, Ski areál a další pěk-
ná místa, mezi něž rozhodně patří i výhledy 
na Čeladnou, Pstruží a všechny okolní hory. 
Akci podpořily obce Čeladná a Pstruží.

A nemusíte se obávat, že by na vás nezby-
ly koloběžky. V půjčovně jich mají přes čty-
řicet a mohou kdykoli dodat další.

Tratě budou v provozu celé léto s výcho-
zím bodem ve Ski Opálená (kde je od června 
vybudována nová asfaltová komunikace), po 
telefonickém objednání také v restauraci 
Smrček, popřípadě na horní Čeladné (hotel 
Srdce Beskyd). 

Můžete si také zapůjčit koloběžku na půl-
den nebo celý den a projet si jakoukoliv cy-
klotrasu v okolí Čeladné.                      pa, pm

Půjčovné koloběžek:
celodenní	 300 Kč
půldenní	 200 Kč

Informace a objednávky:
www.skiopalena.cz
604 94 55 78

Ski areál opálená nabízí po celé 
léto tyto atrakce:
•	 půjčovnu koloběžek
•	 půjčovnu horských kol
•	 půjčovnu motorových bugin
•	 lukostřelbu
•	 discgolf

Portáši na Opálené již po páté, ale ve tři odpoledne
Stalo se již pěknou tradicí, že se vždy v červenci na Opálené scházejí příznivci folklóru, turistiky, 
portášské historie a také kvalitního jídla a pití. 

U restaurace ve svahu Opálené vévo-
dí dřevěné sochy portášské rodiny Matěje 
Halaty a Zvonička lásky, které nám připo-
menou, proč jsme se tehdy před pěti lety 
poprvé sešli. 

A co letos? Nová kvalitní příjezdová cesta 
pro všechny. Díky za ní OÚ Pstruží a všem 
za podporu. 

Takže letos po páté, vše začne odpoledne 
23. července v 15:00. Tradičně tančí, zpívají 
a hrají kozlovičtí, ale opět Valašský vojvoda. 
Opět jsme pro vás připravili zábavné odpo-
ledne plné pohody. A počasí? Je zajištěno.
Těšíme se na setkání. 

Petr Mikeska s rodinou
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Čeladná 1, náměstí 

 
Kavárna * zdravá výživa* jóga* dětský koutek * 

Rituals shop* dřevěné kostky Gerlich 
 

* Výběrová káva La Boheme 
* letní nabídka 
* dorty Ollies 

* Báťkovy bylinné sirupy a domácí limonády 
* kváskový chleba 

 
 

 

Akce v Yoga cafe 
Bubbles – angličtina pro nejmenší (od září 2016) 

Jóga pro děti (od září 2016) 
 

Připravujeme: 
Yoga night pro děti 

Prázdninovou jógu v přírodě 
Degustaci vín 

 
 
 
 
 

Těšíme se na Vaši návštěvu 
www.yoga-cafe.cz,facebook:yogacafe Čeladná, tel.606915741 

Čeladenský  
piknik 

Výzva pro všechny kulinářské nadšence a fajnšmekry: 

Pojďme oslavit léto stylově - piknikem!  

Stačí připravit dobré jídlo, vzít piknikový koš a deku  

a dobrá zábava může začít... 

 

Piknik proběhne za pěkného počasí na louce  

u fotbalového hřiště v sobotu 23.7.2016 od 10 h. 

 

Hraní a běhání povoleno :-) 

Na přátelské posezení se těší  

Hanka Škraňková a Jana Ožanová 
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Kulturní komise



Sanitky: 	 558 628 882 Záchranná služba:	 155

Oznámení o dovolené 
Ordinace praktického lékaře MUDr. Petra Pachmana bude 

ve dnech 1. - 23. 8. 2016 uzavřena.

MO KDU-ČSL v Čeladné pořádá
23. 7. 2016 ve 14:00

na Myslivecké chatě Lípí

Letní posezení 
s grilováním selátka

Od 17:00 

zábava s country hudbou
Pro děti 

vystoupení klubu Antonio
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Servis pro občany

Telefonní čísla

IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
			   558 684 296
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011
ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 734 307 176
			   731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v  případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a  jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571

Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Ordinační hodiny v červenci
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00

Lékárna - prázdninový provoz
4. 7.	 zavřeno
7.-8. 7.	 8:00-12:00
11. 7. - 29. 7.
Pondělí	 8:00-14:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	 9:00-17:00
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-14:00

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 15:00-18:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

Restaurace U Pařezu a Opálená
přijmOU 

pomocnou sílu do kuchyně
a brigádnice do obsluhy. 

Kontakt: 725 828 114

Grilování s Bidvestem zrušeno
Z technických důvodů rušíme akci 
Grilování s Bidvestem (12.-13. 8.) a 
omlouváme se všem, kteří se chtěli 
zúčastnit. 

V uvedeném termínu připravíme nabíd-
ku grilovaných specialit. Stodola
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Výsledky soutěže z dubna

Správná odpověď: C (areál ZŠ Čeladná)
Dvě vstupenky na festival Ladná Čeladná 
(o způsobu předání vás vyrozumíme 
emailem) získávají:
•	 Naďa Valeriánová
•	 Eva Donátová
•	 Václav Jasník
Gratulujeme! Aktuální soutěž na str. 20.

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu

Uzávěrka: 15. 7. 2016 

Uzávěrka inzerce: 13. 7. 2016

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Srpnové číslo k festivalu  vyjde 22. 7. 2016 

Jiřina Šafrová 70 let
Miroslav Janošec 70 let
Pavel Kaňák 70 let
Josef Kalus 80 let
Helena Bílková 80 let
Vlasta Mohelníková 85 let
Daniel Halabica 85 let

Červenec

Na co máte dneska chuť?
Nový web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Soutěž o ceny

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:


